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Kormánysiker. A horvátokat Ra- 
kovszky egymásután fejbeiitögette, a ház­
szabályoknak eltagadhatatlanul ügyes és 
energikus alkalmazásával hamarosan be- 
tömködte a szájukat, az indemnitás meg 
van szavazva, be vannak szállítva az úgy­
nevezett alkotmánybiztositékok is, sőt, hogy 
a jó ebéd végén ott legyen a csattanós bon­
bon: eltörölték a lex Szapáryánát is. A mai 
nap tényleg sikert hozott a kormánynak.

Hanem akkora vérszemet kapni ezen a 
sok kudarc után való félig-meddig sikeren, 
mint a mekkorát a kormány pártjai kapnak, 
már mégis egy kicsit legalább is vérmes do­
log, hogy szigorúbb szóval ne éljünk. Mert 
ha analizáljuk a mai sikert, akkor valóban 
nem a kákán való csomókeresés feladatára 
vállalkozunk, hanem ellenkezően: kicsúszik 
a kezünkből a káka és csupa csomó marad 
benne. Mert és ismét mert, Rakovszky 
crélyc ugyan dicséretes, de miért kezdődött 
csak most, amikor elkezdődhetett volna már 
a horvát szemtelenkedései: első napjaiban 
is? Es miért nem vagyunk egészen bizonyo­
sak abban sem, hogy a korcs-obstrv.kció le­
törésének kevésbé az az oka, hogy a kor­
mány feltalálta a hozzá való puskaport, 
mint inkább az, hogy a horvátoknak fogyott 
már el a puskapora. És végül, mert ez az 
egész dolog nem a házszabályrevizió titkolt 
vcmhcsségével járó kormányi pártok vesze­
delmes logikáját igazolja, hanem a mienket, 
akik elejétől fogva azt vitattuk, hogy a mai 
házszabályok helyes alkalmazása tökélete­
sen elegendő arra, hogy letörjön a kép­
viselőházban minden olyan merényletet, a 
mely a magyar állameszme ellen irányul. 
Szóval, a siker ingredenciái veszedelmes 
módon kívüle állanak a kormány és a több­
ség tudatos és elismeréssel honorálható cse­
lekvéskörének.

De a kormány pártjai és a kormány or­
gánumai mégis vérszemet kaptak a Pérók 
és Frányók immár zsebredugott „visoki sa- 
bore“-jeitől. Azt zengik a kormánykürtök, 
hogy Horvátországban immár minden csen­
des. Rakodczaynak szép, suttyomban sike­
rült az uj unionista-párt megalakítása, túl a 
Dráván kész a talaj az uj választásokra a 
Khuen-féle recipe szerint, sőt a bánnak már 
meg vannak a jelöltjei arra is, hogy betöltse 
veiül: az osztályfőnöki állásokat.

Hát ez a dolog olyan dolog, mint az 
egyszeri ember meséje. Vagy igaz, vagy 
nem igaz. Csakhogy mig az egyszeri ember 
meséje akkor, ha igaz volt, jó volt, akkor 
pedig, ha nem volt igaz, még jobb volt, ad­
dig a horvát pacifikáció tényével úgy áll az 
eset, hogy ha nem igaz, akkor rossz, de ha 
igaz, akkor — még rosszabb.

Azt hiszszük, felesleges magyarázni, 
hogy miért rossz, ha nem igaz. Az újabb 
visoki saborek szóáradatát hallgatni egy

siker
olyan újabb esetben, amikor a horvát kép­
viselők már a mai vereségen okultabban, 
mondjuk ezzel a torz szóval: „politikailag 
érettebben“ kezdik el az udri-udri-rendszer- 
nek parlamenti forradalom formájába öntött 
kiadásai, valóban azok a szöcspalik, akiket 
most ébertóniknak hívnak, sem nevezhetnék 
örvendetes eseménynek. Akkor egyszerűen 
ott vagyunk, ahol a mádi udvari tanácsos.

De ha a dolog netalántán, minden kor- 
mányerősités és minden félhivatalos bizony- 
kodás ellenére mégis igaz volna, akkor még 
rosszabbul állunk. Mert akkor először is el­
jutott a koalíciós kormány a horvát kérdés­
ben oda, ahova az Útmutatója a Nemzeti 
Társaskörben a boldogult szabadelvüpárt 
volt. Be fog hozni uj választással a kép­
viselőházba negyven hithü hatvanhetes hor­
vát mamelukot, akik dehogy beszélnek, ha­
nem annál szorgalmasabban és pontosabban 
szavaznak mindarra, amit a hatvanhetcs 
szentségimádás megkíván. De — amit még 
Tisza Kálmán sem tett meg, sőt Khucn sem 
tett meg, sót Tisza István sem tett meg, —• 
ezért a dicsőségért Wekerle és a koalíció 
odaadták Horvátországnak a dalmát vasút 
tízmillióit, a magyar állam vasút hivatalos 
nyelvét, apróbb ajándékokat és ráadásul 
még egy szarvat is, ami ebben az esetben 
nem a póruljárt férj emblémája, hanem arra 
való eszköz, vagy szerszám vagy mi, hogy 
a horvát öklelni tudjon vele. Mert senki ne 
higyje, — de nincs is bolond, aki hinné, — 
hogy a horvátok annyi „éceszt“ minden lc- 
törtségük mellett is nem visznek haza innen 
magukkal, hogy csak szemtelenkedni kell, 
„csak a fejét, hogy meg ne sántuljon“ és 
hull rájuk a millió, meg sok egyéb jó Ma­
gyarországból. Aki egyszer Cervaist evett, 
az már nem eszi meg többé a kvarglit: a 
horvátok belekóstoltak a maguk dicsősé­
gébe, nem is fognak kiharapni belőle többé. 
És ha igaz is, hogy Rakodczay megcsinálta 
az uj unionista-pártot és még ha az is igaz 
volna, hogy a zágrábi siketnémák intézeté­
ből választatják a képviselőket, akkor is 
nyitva maradna a szájuk. Ha nem azért, 
hogy röfögjenek vele, hát azért, mert éhe­
sek. Ami egyszer ellopódik, az soha többé 
vissza nem adódik, — mondja a „Gaspa- 
rone“ klasszikus podesztája.

Amúgy sem jó, emigy sem jó. Akár 
valóban meg van verve a Supilóék bandája, 
akár csak pillanatnyi felülkerekedés szá­
mába vehető a mai képviselőházi goal: az 
bizonyos, hogy Horvátországgal szemben 
nagy presztízsveszteségünk, nagy kudar­
cunk van, olyan csatavesztésünk, hogy drá- 
vántuli testvéreink a Jellasich-szobor Ma­
gyarország felé szegződő kardja mellé oda­
srófolhatnak egy revolvert is.

Ami a kormány jóvoltából ezentúl foly­
ton a mellünknek lesz szegezve.
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VIHAR A HAZBAN
Letörték az obstrukciót Szómegvonás nagyban

Rakovszky a gyászbuszár Majdnem ölre mentek

Bebiztosították az alkotmányt

Supllo védekezik
Supilo Ferenc: Szót kér a házszabályokhoz, 

mert reflektálni kíván az elhangzott felszólalá­
sokra. Kijelenti úgy a maga, mint horvát dele­
gátustársai nevében . . .

Felkiáltások: Nincsenek delegátu­
sok!

— Itt csak képviselők vannak!
Elnök: Figyelmezteti Supllot, hogy no hasz­

náljon közjogellenes kifejezéseket. Ebben a Ház­
ban nincsenek delegátusok, csak kép­
viselők. (Helyeslés.)

Supilo Ferenc: Visszautasítja Ugrón és 
társainak téves házszabálymagyarázatát.

Návay is nyilatkozik

Ma délelőtt fiz órától délután két óráig 
mindenképpen nagyjelentőségű, váratlanul 
komoly események történtek: megjelent első 
kiadásában a házszabályok szigorított alkal­
mazása; letörték a horvátok obstrukcióját; 
megszavazták az indemnitást és elfogadták 
Andrássy négy „alkotmánybiztositó“ tör­
vényjavaslatát. Természetes, hogy mindez 
nem mehetett simán. A horvátok elkeseredet­
ten tiltakoztak a házszabályok uj alkalma­
zása ellen.

*■
Az ülés megnyitása után, alig hogy 

Földes Béla és Hoitsy Pál megtették jelenté­
seiket a kiegyezési árulás bizottsági tárgya­
lásáról, felállott Supilá Ferenc és szót kért 
— magyarul.

— A házszabályokhoz szót kérek! — 
mondotta, és hosszabb beszédben tiltakozott 
Návay tegnapi házszabálymagyarázata 
ellen.

Nagy volt a készülődés Supilo beszéde 
alatt. Báró Dániel Tibor, Ugrón Gábor, 
Ylád Aurél hirtelen feliratkoztak, hogy a 
megindult házszabály vitában részt vegye­
nek. Elsőnek Ugrón Gábor válaszolt elég 
gyenge érveléssel Supilónak, utána báró 
Dániel Tibor, minden hatás nélkül, Rátkay 
László sokkal érdekesebben foglalt állást a 
horvátok ellen. Legérdekesebb volt, amikor 
Návay Lajos alelnök állott fel szólásra és 
Supilóékkal szemben határozottan fenntar­
totta álláspontját a horvátokkal szemben 
való házszabályszigoritás kérdésében.

*
Ekkor támadt azonban valóban a vi­

har. A horvátok, akik minden érveléssel és 
minden törvényre, tisztességre való hivatko­
zással szemben is ragaszkodtak ahhoz, hogy 
horvátul szólhassanak a házszabályokhoz 
is, sorra fölszólaltak. Először Surmin 
György kért szót magyarul és — horvátul 
beszélt. Bettenetes zaj támadt. A baloldalon 
felugráltak helyeikről a képviselők és a hor­
vátok felé rohantak, közben kiáltások hang­
zottak:

— Gazemberek! Nem hallgatjuk meg 
őket! Csak magyarul a házszabályokhoz.

Amilyen zivataros volt a hangulat a 
baloldalon, olyan nagy volt az izgatottság a 
horvátok között. Ők is fel ugráltak és szóno­
kuk köré gyülekeztek. Rakovszky tulhar- 
sogta a zúgást:

— Csak magyarul beszélhet a házszabá­
lyokhoz! Megvonom a szót a képviselő úrtól.

A kaotikus állapot, a zajongó környe­
zet, szóval a szin és a cselekmény ezután is 
egy maradt, csak a szereplők változtak. A 
horvátok konstatálni akarták, hogy nem be­
szélhetnek horvátul a házszabályokhoz, egy- ' 
más után kérlek szót magyarul és egymás­
után folytatták — horvátul és egymás után 
ültek le, amint az elnök megvonta töltik a 
szót.

*
Közben tovább folyt az obstrukció. Elő­

ször egy kis horvát, Purics József beszélt, 
utána Mazuranics Bogoszláv, majd Pribi-

csevics Szvetozár, Muacsevics Vazul, Zago- 
rác István és a hires távbeszélő obstruktor 
Budiszavlyevics Bude. Nem beszéltek sokáig. 
Rakovszky gyors egymásutánban vonta meg 
tőlük a szót.

Egyiktől, mert a tárgyról beszélt, má­
siktól, mert eltért a tárgytól, harmadiktól, 
mert szerbül beszélt, a negyediktől mert ve­
gyesen beszélt szerbül és románul. Tény az, 
hogy egy órára — réget ért az obstrukció 
s Rakovszky István ideges örömmel jelen­
tette:

— Minthogy szólani senki sem kíván, 
a vitát bezárom. Névszerinti szavazást és an­
nak holnapra való halasztását kérték ezután 
a horvátok. Holnap délelőtt lesz a névsze­
rinti szavazás az indemnitás fölött.

Hála isten, megvan az indemnitás ...
*

Ha még elmondjuk azt is, hogy n, Ház 
elfogadta általánosságban és részleteiben 
Andrássy úgynevezett alkotmánybiztositó 
javaslatait is Thaly Kálmán, Rozóky Árpád 
és Lengyel Zoltán felszólalásai után, akkor 
'azt mondhatjuk, hogy ma rövid négy óra 
alatt nagyobb események történtek, mint 
egész október hónapban. Rakovszkyé a vi­
lágrekord.

A képviselőház ülése
— 1907. november 8. —

A Ház mai ülését negyed tizenegy órakor 
nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Földes Béla és Hoitsy Pál a közgazdasági 
és pénzügyi bizottság nevében előterjesztették a 
kiegyezés becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat 
bizottsági tárgyalásáról szóló jelentéseket.

Házszabályvita 
a horvát felszólalások körül

Napirend szerint áttértek az indemnitás 
folytatólagos tárgyalására.

Supilo Ferenc: A házszabályokhoz kér szót. 
Návay Lajos elnöklete alatt a házszabályokhoz 
kívánt szólani, de Návay Lajos alelnök nem adta 
meg a szót, mondván, nem enged meg házsza­
bály vitát horvát nyelven. Itt nem az elnök ké­
nyelméről van sző, hanem a horvátok jogairól. 
Az 1808-iki törvény világosan kimondja, hogy a 
horvát képviselők használhatják horvát anya­
nyelvűket. ...

Felkiáltások: Is! Is! (Nagy zaj.)
Supilo Ferenc: Egyszóval: használhatják a 

horvát nyelvet beszédben és írásban. (Zaj.) Az 
elnök tegnap megtiltotta, hogy a házszabályok­
hoz horvát nyelven szóljanak. Az a meggyőző­
dése, hogy a horvát képviselők minden vonatko­
zásban használhatják a horvát nyelvet. Nem áll 
jogában a Háznak az alaptörvény nyilvánvaló 
rendelkezéseit egy határozattal megváltoztatni. 
Ez ellen tiltakozik a maga és társai nevében.

Supilóék ellen
Ugrón Gábor: Supilo felszólalására kíván 

válaszolni. Nincsen igaza Supilónak. Minden 
képviselőnek, aki ebben a Házban helyet foglal 
kell tudnia a magyar nyelvet. (Nagy zaj.)

Valóban használhatják a horvát nyelvet 
is a horvátországi képviselők. De lehetetlen 
hogy ezen a nyelven itt obstruáljanak, hogy meg- 
akaszszák az ország munkáját, hogy szinte ide­
gen testet képezzenek az ország életében. A Ház 
ügykezelési nyelve a magyar. A horvátok mint 
kisegítő nyelvet, a liorvátot is használhatják 
Minden jog használata attól függ, hogy mások 
jogaival összeütközik-e. Aki jogát mások jogai­
val szemben használja, a z a I szemben a tör­
vényeket szigorúan kel! alkalmazni. Kéri, hogy 
Supilo Ferenc szavai fölött egyszerűen térjenek 
napirendre.

Báró Dániel Tibor és Rátkai László Supilóék 
ellen foglalnak állást.

Vlád Aurél: Jogi sze.mpontból Supilónak ad 
igazat. (Nagy zaj a horvátok Boraiban.)

Návay Lajos: Személyes megtámadtatás 
kérdése címén és a házszabályokhoz kér szót. 
Kizárólag a törvény és a házszabályok alapján 
vezette mindig a tárgyalásokat, amint mindig 
ez volt az elnökség intenciója. Számolnia kellett 
a Ház szenvedélyes hangulatával, amelylyel már 
régebb idő óta viseltetnek a horvátok rossz 
akaratú állásfoglalásával szemben. Mindig res­
pektálta a horvátok jogait; tegnap is megadta a 
szót Lorkovicsnak a házszabályokhoz, de ö sem 
az elnökkel, sem a Házzal nem tudta magát meg­
értetni. Ekkor jött arra a meggyőződésre, hogy 
házszabályvitát, melyet rögtön el kell dönteni, 
nem lehet horvát nyelven provo­
kálni. A magyar nemzet szent jogait kívánta 
megvédnlmozni és mindenkoron meg fogja vé­
delmezni.

Kitör a vihar!
í Mégis horvátul beszélnek

Supilo Ferenc (magyarul): A házszabályok­
hoz kér szót.

Elnök: Tessék!
Surmin György (horvátul kezd beszélni): 

Vlsokl sabore! . . . (Nagy zaj.)
Elnök (folyton csenget): Csendet kérek. 

Nem hallom a szónokot.
Felkiáltások: Nem beszélhet horvátul a 

házszabályokhoz! (Nagy zaj a baloldalon. A füg­
getlenségiek felugrálnak a helyeikről és a nagy 
zajban a padokat verdesik.) Hoffmann Ottó és 
Szentiványi Gábor a horvátok felé sietnek:

— KI velük! Gazemberek!
— Ne beszéljenek horvátul!
(Jobb oldalon, a Morvátoknál is rettenetes 

zaj a válasz erre. Két nagy termetű horvát, 
Banjanin János és Pinterovics kisietnek a pad­
jaikból és Surmin elé állanak.)

Elnök (ffolytonosan csenget): Nem be­
szélhet horvátul a házszabályokhoz. Megvo­
nom a szót a képviselő úrtól.

Surmin György (állva marad a helyén, még 
néhány szót szól, majd leül.)

Felkiáltások: Ki ke kell dobni! Ki 
vele!

Lorkovics Iván (horvát feláll és horvátul 
szót kér a házszabályokhoz): Mól lm .

Felkiáltások: Gazemberek! Pimasz ha­
za á r u I ó k!

— Ne folytassák a gazságukat! 
Ki velük!

Lorkovics Iván (horvátul beszél a házsza­
bályokhoz.)

Elnök: Nem beszélhet horvátul a 
házszabályokhoz. Megvonom a szót 
a képviselő űrtől.

Lukinics Ödön (amint Lorkovics leül, fel­
ugrik a helyéről és szót kér horvátul a házszabá­
lyokhoz) : Molim . . .

Elnök: Megvonom a szót a képvi­
selő úrtól.

Grahovác Mirkó (Lukinics leültetése után 
pattan fel a helyéről): Molim rijecs . . .

Elnök: Megvonom a szót a képvi 
seiő űrtől.

(Nagy zaj támad. A horvátok vala­
mennyien fel ugrálnak a helyeikről 
és szót kérnek a ház szabályokhoz. A 
baloldalról többen átmennek a horvátok közé. 
Nagy zajban verdesik a padokat. Ökleiket 
emelik a horvátok felé, akik horvá­
tul érthetetlen szavakat kiáltanak 
az elnök felé, aki folytonosan csenget, mert 
nyilatkozni akar.)

Felkiáltások: Halljuk az elnököt!
Rakovszky István elnök: Kijelenti, hogy a 

házszabályokhoz más nyelven, mint magyarul, a 
felszólalást nem engedi meg. Ez nem tisztán Jogi 
kérdés, Inkább gyakorlati kérdés. A házszabályok 
arra valók, hogy az elnök végrehajtsa. Logmnsz- 
szebbmenő llherállzmussal megadja minden fel­
szólalónak a szót, de másképp, mint magyarul, 
nem enged beszélni senkitnem a házszabályok­
hoz.

(Nagy éljenzés a baloldalon. Zaj a horvátok
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soraiban. Amint az elnök megtette nyilatkozatát, 
egyszerre öten ugrálnak fel helyeik­
ről, valamennyien a házszabályokhoz kérnek 
szót.)

Magdics Pero (horvátul): A házszabályok­
hoz kérek szót és beszélni kezd.

Elnök: Megvonom a szót a képvi­
selő úrtól. Következik az indcmnitás tár­
gyalása.

Lukinics Ödön (horvátul): Szót kér a ház­
szabályokhoz és beszélni kezd.

Elnök: Megvonom a szót a képvi­
selő úrtól.

Lukinics Ödön tovább beszél.
Elnök: Lukinics Ödönt rendreutasitja. Kö­

vetkezik az indemnltásról szóló javaslat tárgya­
lása. Szólásra feliratkozott?

Jegyző: Purics József! (Nagy zaj a horvá- 
tok soraiban.)

Obstrukció — a szómegvonásig!
1. Purics József (horvátul): Beszél az 

indemnitási törvényjavaslatról. Nem fogadja el a 
törvényjavaslatot.

2. Mazuranics Bogoszláv a következő szó­
nok.

Elnök: Kétszeri figyelmeztetés után meg­
vonja tőle a szót.

3. Pribicsevics Szvetozár: Beszél az indcm­
nitás ellen.

Elnök: Úgy értesülök, hogy a képviselő ur 
szerbül beszél.

Halász Lajos: Elég pimaszság!
Elnök: Válaszoljon a kérdésemre a képvi­

selő ur: szerbül bőszé 1-e vagy horvá­
tul?

Pribicsevics Szvetozár (horvátul válaszol 
az elnöknek.)

Elnök: Megvonom a szót a képvi­
selő úrtól, mert idegen nyelven beszélt.

4. Muacsevics Vazul (horvát): Obstruál to­
vább.

Supilo Ferenc: Ez is szerbül beszél! ?
Elnök: Kérdezi Muacsevicset: szerbül be­

szél-e, vagy horvátul?
Muacsevics Vazul: Hrvatski govorim!
Elnök: A képviselő ur azt mondja, hogy 

horvátul beszél; konstatálom a Ház szine előtt, 
hogy Supilo képviselő ur félre akarta 
vezetni a Házat. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Mentelmi bizotság elé!
— Ki vele! Ki kell dobni!
Muacsevics Vazul: Folytatta beszédét kur­

vát nyelven. Nem fogadja el a törvényjavaslatot.
Elnök: Utólag értesül a gyorsírói jegyze­

tekből, hogy Papp Zoltán előbb, Pribicsevic 
Szvetozár beszéde alatt ilyen közheszőlást. tett. 
Szemtelen banda! Ezért az in parlamentá­
ris kifejezésért rendreutasitja Papp Zoltánt.

Pozsgay Miklós: Pedig igaza volt. Szem­
telen banda!

Elnök: Pozsgay Miklóst rendre­
utasitja.

5. Zagorac István (horvát): Obstruál to­
vább az indemnitásról szóló törvényjavaslat tár 
gyalása során.

Elnök: Két Ízben figyelmezteti: közeledjék 
a tárgyhoz.

Zagorac István: Folytatja a beszédét és ar­
ról beszél, hogy a kormánynak nincsen joga a 
kiegyezésben Horvátország nevében is egyez­
kedni.

Elnök: Megvonja a szót Zagoractől.
Zagorac István (horvátul): Nem lehet 

itt megmondani az igazságot?!
6. Budiszavlyevics Bude (horvát): Beszél az 

indemnitásról szóló javaslat elen.
Elnök: Két Ízben figyelmezteti, hogy köze­

ledjen a tárgyhoz.
Budiszavlyevics Bude: Folytatja beszédét 

horvát nyelven.
Elnök: Minthogy a képviselő nr ismételten 

eltér a tárgytól, megvonom tőle a szót. (Nagy 
zaj.) Minthogy szólani senki sem kíván, a vitát 
herekesztettnek nyilvánítom, (Éljenzés.) Követ­
kezik a határozathozatal. Jelenti, hogy húsznál 
többen névszerinti szavazást és annak 
holnapra való halasztását kérték. Felolvastatja a 
névszerinti szavazást kérők névsorát. Határozat­
hozatal tehát holnap lesz névszerinti szavazással.

.-'í jfŰ. *r

„Alkotmánybiztositékok!“
Mindent elfogadtak

Szünet, után következett a közigazgatási bí­
róság hatáskörének kiterjesztéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása. Az előadó röviden is­
mertette és elfogadásra ajánlotta a törvényja­
vaslatot.

Bozóky Árpád: A 20 ik szakasznál módosí­
tást ajánl. Világosan ki koll tüntetni, hogy Ma­
gyarországnak újonc H adómogtngadási joga meg­
van. Módosítást nyújt be azért, hogy a szakasz 
végéhen a zárjelbe 1504: I. és 1701: XIX. t.-clkk 
is beletétessék.

Andrássy Gyula gróf: Nem fogadja cl a mó­
dosító indítványt.

A Ház ezt a törvényjavaslatot, valamint a 
hatásköri bizottságról és nz állami és törvény­
hatósági alkalmazottak nyugdíj viszonossági sza­
bályáról szóló törvényjavaslatot változatlanul el­
fogadta.

A lex-Szápáriána hatályon kívül helyezésé­
ről szóló javaslat tárgyalása következett.

Hencz Károly ismertette a törvényjavas­
latot.

Thaly Kálmán: Örömmel üdvözli a javas­
latot. Méltatja annak nagy fontosságát. Pártja 
nevében azt elfogadja.

Lengyel Zoltán: Üdvözli a belügyminisztert 
a törvényjavaslatokért. A maga részéről is elfo­
gadja azokat. A belügyminiszter működése annál 
is inkább tiszteletreméltó, mert hiszen ő nem 
volt mindig azon az állásponton, amelyre most, a 
nemzeti küzdelem tanulságai után, rákerült Az a 
véleménye, hogy ne az legyen az államosításban 
a végcél, hanem hogy éppen a nemzet érdeké­
ben minél inkább fejleszszék a vármegyék auto­
nómiáját. Az a kérése, hogy a belügyminiszter 
ebben az irányban tegyen lépéseket, elsősorban 
pedig állítsa vissza a vármegyei pénztárakat. A 
törvényjavaslatot elfogadja.

A Ház a törvényjavaslatot elfogadta. Az 
ülés két órakor ért véget.

CSÁSZÁRI
alKotmánybiztositéh

Változtatni akart rajta a parla­
ment, hogy becsületes legyen. De 
nem lehet. Minden betűje szent­
ség, mert a császár parancsolta

A kormány eddigi tényeihez méltán so­
rakozik az, ami ma történt a Házban. Nem 
elég, hogy a függetlenségi párttal szavaztat­
ják meg a közös vámterületet, közös bankot, 
közös hadsereget, fekete-sárga zászlót, két­
fejű sast, házszabályrevíziót, létszámemelést, 
kvótaemelést, — ma ismét lenyelettek egy 
békát a kormánypárttal. Persze, a kormány- 
párti lapok, majd legfeljebb két sorban emlé­
keznek meg a legújabb elvtagadásról, vagy 
egészen elhallgatják a dolog lényegét.

A másfél év óta , reklamált, agvondi- 
csért alkotmánybiztositó törvényjavaslatnak, 
a közigazgatási bíróság hatásköre kiterjesz­
téséről szóló javaslatnak 20. §-a igy szól:

„Oly rendeletekre nézve, melyek az or­
szággyűlés által meg nem szavazott adóra, 
vagy meg nem ajánlott újoncokra vonatkoz­
nak, a jelenlegi törvényes állapot marad ér­
vényben. (1886: XXI. t.-c. 20. §-a, 1872:
XXXVI. t.-c. 13. §-a)“

A zár jelben idézett törvények arról szól­
nak, hogy ex-lexben adóért exekválni és ha­
lomit sorozni nem szabad. Az önkéntes adó­
zásról, katona sorba való önkéntes beállásról 
nem ezek a törvények beszélnek, hanem az 
] 504. évi első és az 1701. évi 19. törvény­
cikkek. Az 1504. évi törvény becstelennek, 
hitszegőnek, a tisztességes emberek sorából 
ki vetendő ne k mondja azt az embert, azt a 
megyét, amely országgyűlési megajánlás 
nélkül adót fizet a királynak. Az 1791. évi 
törvény szerint országgyűlési megajánlás 
nélkül sem pénzbeli, sem ujoncbeli segélyek 
nem szedhetők még „szabad ajánlás őr ve 
alatt“ sem.

A darabont-világban ezen a két régi 
törvényen nyugodott a nemzeti ellentállás. 
Tiszáéit és Fehérváruék azt mondták, azt ír­
ták, hogy ezek a régi törvények ma nem 
érvényesek, tehát ex-lexben önként lehet 
adót fizetni, önként beállhatunk katonának. 
A koalíció akkor, mikor még nem leste az 
osztrák császár parancsát, 1905. junius 
21-én báró Bán ff n Dezső indítványára egy­
hangúlag kimondta és pedig éppen az 1504. 
és 1791. évi törvényekre való hivatkozással, 
hogy ex-le.rben még az önkéntes adókat 
sem szabad beszedni.

Nagyon helyén való volt tehát Bozóky 
Árpád indítványa a Ház mai ülésén, hogy 
a közigazgatási bíróság hatáskörének kiter­
jesztéséről szóló törvényjavaslat 20. §-ába a 
zárjel közé oda kell tenni az 1504. évi első 
és az 1791. évi 19-ik törvénycikkeket is, hogy 
igy kétségtelen legyen az, hogy azok a régi, 
jó és félre magyarázhatatlan törvények ma 
is érvényesek, melyek alapján tilos az ön­
kéntes fizetés és katonának való önkéntes 
beállás is.

A kormány elvetette Bozóky javaslatát 
azzal a megokolással, hogy ezeknek a régi 
törvényeknek érvényessége el van ismerve 
a közigazgatási bizottság jelentésében. Hát 
törvény a bizottsági jelentés? Szentesíti azt

a király? A bizottsági jelentést respektálni 
fogja majd egy eljövendő darabont-kor­
mány? És ha a darabontok által is elfoga­
dott törvény — az 1886. évi — belekerülhe­
tett a törvénybe, miért nem kerültek bele 
azok, amelyek a nemzeti ellenállásra sokkal 
értékesebbek?

Erről nem esett szó a képviselőházban. 
Még pedig azért, mert az osztrák császár 
nem engedi és most ki volt Kötve, hogy egy 
betűt sem szabad változtatni a javaslaton; 
vagy el kell vetni, vagy egészben változatla­
nul el kell fogadni.

Jobb lett volna egészben elvetni, mert 
a 20. §., úgy ahogy most van, teljesen iga­
zolja a darabontok okoskodását. Ez lett a 
hires alkotmánybiztositékokból! így bízzuk 
a koalícióra az alkotmányt! A régi póldaszó- 
val élve annyit jelent ez, mint kutyára bízni 
a báját.

Tisztogatás Alsófehérmegyében. A Ilir 
megírta, hogy a belügyminiszter hozzálátott az 
alsófehérmegyei Augiász-istálló kitisztításához. 
A miniszter sok huza-vona után fölfüggesztette 
állásától Szász József alispánt n sZrmr-i • r>x:i„ 
Kálmán marosujvári főszolgabíró ellen pedig fe­
gyelmi eljárást indított, mert a két megyei ha­
talmasság családi panamákkal fertőzte meg a 
vármegye közéletet.. Báró Kemény Árpád a vár­
megye erőskezü főispánja most folytatja a me­
gyei életben elszaporodott bacillusok irtását. 
Nem kevesebb, mint tizenegy községi- és körjegy­
zőt és két községi bírót vont fegyelmi alá. nagy­
fokú szabálytalanságok és mulasztások miatt, 
Miski József abrudbányai polgármester s az ab- 
rudbányai városi ellenőr és nyilvántartó, továbbá 
A ovale Ferenc gyulafehérvári polgármester ellen 
szinten vizsgalatot indított. Áovák Ferenc ellen 
a fogyasztási adók kezelése körül elkövetett visz- 
szaélések miatt a belügyminiszter utasítására in­
dult meg1 a fegyelmi eljárás.

Zmejanovics püspök Wekerlénél. Zmc- 
janovics Gábor versed szerb püspökkel ma dél­
után Wekerle miniszterelnök a parlamentben 
hosszabb ideig tanácskozott. A püspök a szerb 
egyházi kongresszust és a pátriárkái szék betöl­
tését illetőleg informálta a miniszterelnököt s 
utalt arra a módra, amclylyel a kérdést gyorsan 
és kielógitőcn lehet megoldani.

NYILTTÉR
E ront alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztősé-.

Tauszky Miksa fia
Tanszky Llpőt Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magaselölegek. Telefon 65—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb butorszállitási költöztetési és beraktam - 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben ós vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mellett szolgálatát

Vidéki részvényesek 
mr figyelmébe! "Bau

Vidéki takarékpénztári és bárminemű 
részvényeket megbízásból vásárol és ez- 
irányban készségesen ad felvilágosítást 
szakember. Szives ajánlatok „RÉSZ­
VÉNY“ Jelige alatt ezen lap kiadóhiva­

talába kéretnek.

NŐI FEHÉRNEMÖEK
a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe­
tők . Minden darabon a legol­
csóbb szabott ár látható .

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40.
A Népsinházzal szemben. 

Telefon 46—79, Szigorúan 
szabott árak.
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Programmal jött a bán
Uj pártot szervez. Szaporítja a 67-eseKet. Összeül a tarto- 
mánygyülés. A horvátoK tovább harcolnak. Mindenre el

vannaK szánva ^ &

Add meg a császárnak, 
ami az országé!

Kiegyezést, kvótát, klotiirt, katonát 
szállít a 48-as kormánypárt Bécsnek

A horvát kalandorok ma délután meg­
nyúlt ábrázattal sompolyogtak ki az or­
szágházból, ahova egy katilináris — de 
már szerencsésen elföldelt — magyar po­
litika segítette be őket. Vége az obstrukciós 
farsangnak; Rakovszky, aki pedig oly fen- 
sőséggel nézi le a sajtót, ezúttal megfogadta 
nz ellenzéki magyar lapok tanácsát és tör­
vényes erőszakkal némitotta el a léha idő- 
tékozlók'a.t. Történt ez ugyanekkor, amikor 
a horvát bán bemutatta Wekerlének az ő 
állítólagos béketeremtő, csodatevő pro- 
grammját. Konstatálni kell, hogy a kor­
mány is, Rakodczay bán is súlyos és talán 
helyrehozhatatlan hibákat követtek el a hor­
vát kérdés körül. A kormány a maga nagy 
többségének nyomasztó hatása alatt, körül­
véve a legmeddőbb elméjű helyi politikusok­
tól, képtelen volt arra, hogy a horvát garáz­
dálkodást, » Budapestre importált zágrábi 
korcsma-poiitikát keletkezésében elfojtsa és 
legázolja. Amit ma végeztetett el Rakovszky- 
val, azt már a múlt hét elején meg kellett 
volna tenni. A késedelem csak arra volt jó, 
hogy megnöveszsze a horvátok szarvait. Ra­
kodczay viszont azon munkálkodik, hogy 
uj uniónista többséget teremtsen Horvátor­
szágban. Ez nem más, mint a régi szabad- 
elvüpárti taktika folytatása. Minthogy a 
hatvanhét gárdája nem elég erős, Zágráb­
ból szállítanak segitőcsapatokat. Minden 
igazi negyvennyolcasnak tiltakoznia, kell e 
silány taktika ellen. Az elkapatott horvátok 
természetesen cudarul visszaélnek a kor­
mány gyöngeségével és a bán kapkodó, ne­
hézkes politikájával. Mai értekezletükön ki­
mondták, hogy nem mondanak le a horvát 
nyelv használatáról és folytatják a harcot. 
Erre a vakmerőségre a legpéldásabh meg­
torlással kell felelni.

A miniszterelnöknél
Rakodczay Sándor horvát bán ma délelőtt 

tizenegy órakor Josipovics horvát miniszter tár­
saságában fölkereste Wekerle miniszterelnököt, 
akivel harmadfélóra hosszat tanácskozott. Később 
Andrássy és Darányi miniszterek, továbbá Szte- 
rényi államtitkár is resztvettek a tanácskozásban. 
A bán részletes előterjesztést tett a horvát hely­
zetről, amelyet alaposan megvitattak. Megálla­
podtak, hogy most már betöltik az osztályfőnöki 
állásokat, a horvát országgyűlést pociig decem­
berre egybehívják. Megbeszélték azokat a módo­
zatokat is, amelyekkel a horvát országgyűlés mun­
kaképességét biztosítják. Megállapított terv van 
arra nézve is, mit tegyen a kormány, ha a horvá­
tok a kiegyezést megobstruálnák. Tanácskozás 
közben értesítették Návay és Rakovszky alelnö- 
kök Wckerlét,, hogy az indemnit.ás vitája vé­
get ért.

Mit mond a bán ?
Rakodczay bán a tanácskozás befejeztével 

több újságíró előtt nyilatkozott a válságról.
— A tanácskozáson, úgymond, az 

üresedésben levő állások betöltése és poli­
tikai kérdések kerültek szóba. A kineve­
zendő osztályfőnökök és főispánok neveit 
nem mondhatom meg. Azok a vádak, a 
melyeket a. horvát koalíció tagjai Eggers- 
dorfer, fíynrgyovics és Spevec ellen szór­
nak, közönséges rágalmak. A horvát or­
szággyűlés összehívása december közepére 
várható. En valószínűleg szombaton este 
utazom vissza Zágrábba., de addig még 
tanácskozni fogok a miniszterelnökkel.

Ä kormány köréből kiszivárgó hírek szerint 
a bán előkészítette a talajt az uj unionista-párt 
megalakulására. A horvát országgyűlést körül­
belül december tizeditcére hívják össze s ekkor 
várható a bán pártjának nyílt szervezkedése is. 
Ebben az időben teszik közzé az uj programmot 
és nevezik ki az uj osztályfőket.

Supilo dühöng
A horvát obstrukciónak hirtelen elfojtása, a 

melyet régóta követelt a kormánytól a magyar 
közvélemény, nagyon leforrázta a lázadókat. Su- 
pilóék ijedten bújtak össze az indemnitási vita 
után és sápadtan, letörve hagyták el a parlamen­
tet, hogy találkozóhelyükre, a Kontinent,ál-szál- 
lóba menjenek. Supilo Ferenc, Polónyinak ez a 
sikerűit kreatúrája, tajtékos szájjal hirdette, 
hogy ami a Házban ma történt, azt ők sohasem is­
merik el törvényesnek.

— Nincs kilátás a békére, mondotta mér­
geken a dalmata, mi haladunk a magunk utján. 
A házszabályokat ma súlyosan megsértették s 
most már szó sem lehel róla, hogy n horvátok a 
magyar kormány ellen indított harcukat abba­
hagyják. A tanácskozásokon mi továbbra is 
részt fogunk venni. Mi nem obstruáltunk, az el­
nökség tehát nem obstrukciót vert le, hanem 
rendes parlamenti felszólalásokat tett lehetet­
lenné.

Az alkotmánypárt egyik tagja, aki a kor­
mánynyal szoros viszonyban van. fölkereste Su- 
pilőt, hogy vele a leszerelésről tanácskozzék. A 
közvetítő reméli, hogy fáradozásainak sikere lesz. 
A horvátok első sorban a bán elejtését követelik 
s a kormány, hir szerint, hajlandó is erre az 
áldozatra.

Csak azért is horvátul!
A horvát képviselők ma este a IContinenlál- 

szállóban értekezletre gyűltek össze, amely öt órá­
tól félnyolcig tartott. A Ház elnökségének azt az 
eljárását bírálták, hogy a házszabályvitánál a 
horvát nyelv használatát nem engedi meg. Az el­
nökséghez erélyes tiltakozó iratot fognak intézni, a 
melyben kifejtik, hogy az elnökség megsértette a 
magyar-horvát kiegyezési alaptörvényt. Egyúttal 
kijelentik, hogy — bármi történjék — továbbra, 
is használni fogják a horvát nyelvet, még a ház­
szabályvitánál is. Azután a Bécsben járt képvise­
lők tettek jelentést az osztrák délszláv klubbal 
való cimboráskodásról. Végül azt a három inter­
pellációt ismertették, amelyeket a Ház holnapi 
illésén terjesztenek be. Barcsics a horvát nyelv­
nek Fiúméban való visszaszorítása, Lukinics a 
magyar nyelvnek a károlyvárosi vasúti mellék­
vonal megnyitásánál való használata dolgában 
fog interpellálni.

Folytatják a harcot
A horvát klub könyomatosának jelentése sze­

rint a tagok harci kedve nem lohadt.. Nem kedv­
telésből folytatják a küzdelmet, kénytelenek vele, 
mert a Starcsevics-párt azzal gyanúsítja őket, 
hogy a horvát koalíció elárulta Budapesten a hor­
vát jogokat, Azt ők igen jól tudják, hogy előbb- 
utóhb Horvátországnak meg kell egyeznie Ma­
gyarországgal. A horvát nyelv használatáról nem 
mondanak le soha. Ezt mondja büszkén a horvát 
kommüniké, <lo nyomban hozzáteszi:

..egészen más lelt volna, ha az elnökség párt- 
közi konferenciára hivta volna a horvát képviselő­
ket. hogy velük a kérdést megbeszéljék; akkor ők 
se foglalták volna cl azt a rideg álláspontot, a 
mely a kiegyezési törvény rendelkezéseiből folyik.“

Sunnin György horvát képviselő azzal akar 
ráijeszteni a parlamentre, hogy a horvátok min­
dent megtesznek a maguk védelmére. Őket — 
úgymond — nem lehet megfélemlíteni, minden 
erőszakra úgy fognak válaszolni, mint ahogy azt 
ma tették. Ez a fenyegetés valóban komikus, hi­
szen a komitokat ma teljesen megbénította az 
elnökség energiája további gonosz iizelmcikben.

Váratlan meglepetés történt ma a Ház­
ban: a horvát obstrukció útját elvágták s 
ezután azonnal megszavazták a felhatalma­
zási törvényjavaslatot. De még tovább is 
mentek: egy füst alatt megszavazták az ösz- 
szes alkotmánybiztosi tékokat, Mint a karika- 
csapás, úgy ment keresztül Andrássy ne­
hány törvényjavaslata. Egy-két rövid hoz­
zászólás és vége. Szavaztak. A belügymi­
niszter nem számított erre a gyors mun­
kára s nem is akart megjelenni a parlament­
ben. Az első alkotmánybiztositó javaslatot 
már megszavazták, mikor Andrássy a te­
rembe lépett.

A kényszerhelyzet
Általában föltűnt, hogy az alkotmány- 

garanciákkal oly hamar végeztek. Sokan 
nem tudtak erre magyarázatot találni, hát 
rámondták: igy kellett lenni! Egy beava­
tott politikus, ki a kormány jövendő terveit 
is jól ismeri, A Hir munkatársát a követ­
kezeiképpen informálta a dologról:

— A koalícióhoz tartozó pártok, mikor az 
alkotmány biztosi tokokról szóló javaslatok a kö­
zös konferencián megvitatás alá keriiletk, tisz­
tában voltak azzal, hogy e javaslatokon változ­
tatni nem lehet. Legalább lényegbe vágó módo­
sításokat kizártnak kellett tekinteni. Minthogy 
a helyzet ez volt, megbarátkoztunk vele. mind­
annyian, már csak azért is, hiszen a koalíció, 
első sorban pedig a függetlenségi párt követelte 
a garanciális javaslatokat. Itt volt, kényszer­
helyzetbe jutottunk, meg keltett szavazni, kri­
tika nélkül. Örüljünk, hogy túl vagyunk rajta.

Andrássy javaslatai most már foto alatt 
vannak. Nemsokára, ha a főrendiház elfo­
gadta, a királyi szentesítés is megtörténik.

Hétfőn döntenek
A függetlenségi párt hétfőn délután félhnt 

órakor tartja meg végre azt a konferenciát, 
amelyen a kiegyezés dolgában fognak dönteni. A 
párt intéző-bizottsága Kossuth Ferenccel a kér­
dést alaposan megtárgyalta s végül abban álla­
podtak meg, hogy a kiegyezés s a magasabb kvóta 
megszavazását nem teszik pártkérdéssé. Alléi 
tartanak, hogy nagyobb szecesszió következnék he 
s elhagynák a kormány táborát azok a régi füg­
getlenségi képviselők, kiknek neve és politikai 
múltja tartja még a. lelket a hatvanhete« negy­
vennyolcasokban.

Wekerle tervei
Bármiképp is fog azonban határozni 

n függetlenségi párt konferenciája, egészen 
bizonyos, hogy Wekerle Sándor miniszter­
elnöknél már készen vannak a politikai 
jövő nagy kérdései. Ezek: a házszabály re­
vízió, (amit Wekerle maga is megvallott 
Barabás Bélának), az njonrlélszáin föleme­
lése, a katonai tulkiadások és legvégül, 
minthogy ehhez van kötve a koalíció sorsa: 
az általános választói jog megalkotása. Eze­
ken kivid meg több olyan javaslat megsza­
vazását követeli lléc.s, melyek épp úgy nem 
lesznek kedvéin a függetlenségi hazafiak­
nak, mint példáiul a kvótaemelés.

A házszabályrovizió jön, már itt van, 
akármin! fordul is a, horvát bonyodalom. 
Ez a legégetőbb kormányzati feladat. A leg­
nagyobb erkölcstelenség, hogy ezt az alkot­
nia nyromholnst a függetlenségi párttal 
akarják véghezvitetni. l)o ki várhat egyebet 
Wekerlétöl?
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Pánik a pénzpiacon
Budapest i ,0/ 
Bécs 16/1 

London: 7% 
Berlin: 7V2°/o

Amerika aranyszem ja, amely az euró­
pai jegybankok kincseskamaráit ostromolja, 
egymásután csatasorba állítja a kontinens 
leghatalmasabb pénzintézeteit. London és 
^erlin után az Osztrák-Magyar Bankban 
szervezett budapesti—bécsi pénzpiac védel 
rriezi aranykészletét újabb kamatlábemelé 
sekkel. A budapesti tőzsdén ma nagyon 
lanyha volt az üzleti élet, de pénzkörökben 
nyugodtabban Ítélik meg a helyzetet.

A közös bank
Bécs, november 8.

Feltétlenül bizonyos, hogy az osztrák-magyar 
bank holnap egy egész százalékkal hat százalékra 
emeli föl a kamatlábat. A devise-árfolyam jelen­
tékenyen rosszabbodott ma is és a német biro­
dalmi bank újabb kamatlábemelése után ez az .in­
tézkedés elkerülhetetlen. A váltóbenyujtások ma 
nagy méretekor, öltöttek. Egyedül a bécsi főinté- 
zotnél ma délelőtt 12,000.000 koronára rúgott a 
benyújtás, mig az esedékesség 1.5 millió koronát 
tett ki. A mai előtőzsde pánikszerű árfolyamokkal 
indult. A pánikot a német birodalmi bank kamat­
lábemeléséről szóló hir okozta. A forgalom később 
is gyenge volt, mert attól tartanak, hogy Berlin­
ben újra fölemelik a kamatlábat.

Berlin és London
Berlin, november 8.

A német birodalmi bank a bankkamatlábat 
hét és fél százalékra, a lombardkamatlábat pedig 
nnole és fél százalékra emelte föl.

London, november 8.
Az angol bank kénytelen lesz aranykészletét. 

ujahh kamatlábemeléssel védelmezni, mert az 
aranyszállitások iránt támasztott igények Angliá­
val szemben még nem szűntek meg. Bárha a leg­
utóbbi kamatlábemelés óta az amerikai pénzpiac 
helyzete javult, azt hiszik, hogy nz arany kivitele 
Amerikába még a hétszázalékos kamat mellett is 
rentábilis és igy ujahh emelésre lesz szükség. At­
tól félnek, hogy Amerikában a pénzválságot ipari 
válság fogja követni.

Pénz áll az angol faikho
London, november 8.

Tegnap negyedmillió arany érkezett Francia- 
országból és mára újabb kétmilliót várnak. A 
pénzpiac valamivel nyugodt.nbb, mert remény van 
ra, hogy az amerikai pénzelvonás megszűnik, de 
ha ez nem következik be, akkor az angol bank 
már a jövő héten ismét fölemeli a kamatlábat.

Az amerikai krach
Newyork, november 8.

Nem valószinii, hogy a pénzpiac az angol 
arany behozatal nélkül boldogít 1 hasson. Iliresztc- 
lik, hogy hatalmas vállalatok fizetési nehézségek- 
hel küzdenek és nagy ipari válságra van kilátás.

Interpellációk. A képviselöház holnapi iilé- 
M II Szmrecsanyi György a Gschwindt-féle gyár 
ki telepi lése ügyében, Polli Mihály pedig n szerb 
egyház autonómiája terén észlelhető rendezetlen 
viszonyok megszüntetése érdekében fog interpel­
lálni. Ezenkívül még két interpelláció lesz: Láziír 
Tálé, ki a pénzintézetek által hété feli után fizetett 
kamatok és Szkicsák Ferenc, ki a katolikus pap­
ság kongruája dolgában terjeszt elő interpellációt.

A HIR
Segédjegyzők nyomora

A vármegye szolgái

Egy öreg segédjegyző megható levélben ke- 
sergi el a segédjegyzői kar kétségbeejtő helyzetét. 
Panaszából, amelyet A Iliinek irt, sok derék, 
művelt ember jajszava sikolt ki s nem szabad 
hinnünk, hogy a törvényhozás rideg közömbösség­
gel tér napirendre egy intelligens testület sérel­
mei fölött.

V an a társadalomnak egy szerencsétlen osztálya 
írja az öreg segéd-jegyző — amely kimondhatat­

lanul nyomorog. Ez Magyarország segédjegyzői kara. 
A minősítési törvény nyolc középosztályt és egy évi 
gyakorlatot kíván a pályázótól, akit a közigazgatási 
tanfolyam elvégzése után községi jegyzővé képesíte­
nek. Semmiféle szolgálati pragmatikáéit nincs. Ki va­
gyunk szolgáltatva a főszolgabirák kizárólagos jelö­
lési jóakaratának; a protekció szánalmas áldozatai 
azok, akiknek nem áll a hátuk mögött a főispán 
vagy egy gazdag család. Akit, nagynehezen megvá­
lasztanak, évtizedekig segédjegyző marad. Fizetése 
évi ezer korona, de csak a rendszeresített állások­
ban. Alig néhány korona marad ruházatra. Ezzel 
szemben rengeteg a munka. A főjegyző ur pedig 
kénye-kedve szerint bánhat velünk. A főnök ur vagy 
hivatalos utón van, vagy magánmunkát végez vagy be­
tegeskedik, a mellett zsarnoka segédjeinek. Szolga- 
lelkű meghunyászkodást követel és haragjában kö­
nyörtelen. Mindezt ezer koronáért kell elszenved­
nünk. Mikor fog segíteni rajtunk nz állam?

Szivettépő az öreg segéd jegyzőnek ez a véres 
panasza. A vármegye fehér rabszolgái, hitványabb 
sorsra vannak kárhoztatva, mint a falusi napszá­
mos, akit nem sarcol meg a társadalmi élet min­
denfele költséges adókkal. Segítsen gyorsan és 
hatásosan az állam, de előbb a vármegyék is te­
gyék meg a magukét.

Ä Kvassay hadnagy halála. Kvas­
zad Károly hadnagyot, aki tegnap szeren­
csétlenül járt az alagi turfon, ma az alagi 
szálló különtermében helyezték ideiglenes 
ravatalra. Édesapját Kürszenliniklóson ta­
lálta a tragédia hire és nyomban a ravatal­
hoz indult, ahová megrendültön, zokogva 
állított be. A húszéves kis hadnagy koponya­
alapi- valamint csigolya-törést szenvedett; 
de az a hir, hogy area borzalmasan szétron- 
csolódott volna, nem fele] meg a valóságnak. 
A heszentelés szombaton délelőtt tiz órakor 
lesz s aztán a veszprémmegyei Kéttornyú- 
ki km szállítják a halottat. Vasárnap dél­
előtt helyezik örök nyugalomra a családi 
sírboltban. A ravatalra máris számos koszo­
rút tettek; az Urlovasok Szövetkezete küldte 
az elsőt. Nagyon sokan küldtek részvét-táv­
iratot is; a többi közt Kossuth Ferenc, az 
elhunyt közeli rokona fejezte ki részvétét. A 
megboldogult testvérbátyja holnap érkezik 
meg J/o.s/órból; nötestvére és sógora, Zichy 
Rubidó huszárkapitány már Alagra érkez­
tek s a koporsót elkísérik a családi sírboltig.

~ Lángokban egy fatelep. Ma éjszaka 
tizenegy óra után, amikor a színházakból és 
mulatóhelyekről özönlött, hazafelé a nép, egy­
szerre piros lett az ég a Lipót-körut táján, a 
Vígszínház háta mögött füst csapott, fel, a mel­
lékutcákból pedig robogva, tülkölve rohantak a 
tüzoltókoesik végig a Visegrádi-utcán. A leg­
különfélébb riasztó hirek kaptak szárnyra, ve­
szedelmes füzekről beszéltek, amelyekből annyi 
igaz, hogy egy fatelep égett, a Visegrádi-utca 
végén, a Viola- és Tpoly-utea sarkán. Salzer 
Vilmos nagy fatelepo tiz óra táján, eddig még 
inog nem állapított, vigyázatlanság következté­
ben kigyulladt és nemsokára lángokban állott 
nz egész telep. Néhány perc múlva ott volt a 
tűznél a II., V., VI. kerületi és központi tiizőr- 
ség Markusofszky Béla tűzoltó tiszt vezetésé­
vel. A rendőrség is kivonult Vidos felügyelő 
vezetése alatt. A tűzoltók önfeláldozó munká­
val egy óra alatt, lokalizálták a tüzet és éjfél 
után eloltották. A kár nagyságát még nem álla­
pították meg. A fatelep biztosítva volt.

Közgyűlés. A Hovesmegyei Kör e hő ki­
lencedikén, szombaton este í> órakor a Bánovszky 
főle vendéglő helyiségében közgyűlést tart, me­
lyet társasvacsora követ.

A csudálatos gyógyszer
Levél a Hir-hez

Dr. Wettenstein József tiidővészellones gyó- 
gyitószeréről nyilatkozik a közönség; is. A Hir 
szerkesztősége számos levelet kapott, amelyek 
arról tesznek tanúságot,, hogy az uj szérum ügye 
ritkamód széleskörű érdeklődést kelt. A többi 
közt ezt a jellemző levelet kaptuk Kolozsvárról:

Tekintetes Szerkesztőség! Már napok óta 
olvasom több hírlapból dr. Wettenstein József 
orvos ur tüdővészelleni szérumáról a kritikákat. 
Engedje meg t. szerkesztő ur, hogy ehhez én is 
hozzászóljak, mert azt hiszem, hogy talán senki 
nem bizonyíthat többet nálamnál. Ezelőtt tizen­
három évvel nősültem, az első évben Komárom­
ban laktam, ahol az orvosok feleségem életéről, 
mert vért köpött, lemondottak. A második évben 
Nagyszebenben laktam, itt a leghimevesebb or­
vosokkal vizsgáltattam, de egy se tudott mást 
mondani, mint hogy nincs segítség. Azután Kas­
sara jutottam, ahol szintén négy orvos vizsgál- 
gatta, de a baj csak rosszabbodott s nem kaphat­
tam meg tanácsot se. Most nyolc éve lakom Ko­
lozsvárit, itt csak dr. Wettenstein biztatott, hogy 
a betegség előrehaladottsága dacára megmenti. 
Ezelőtt hat évvel Purjesz Zsigmond tanár ur fele­
ségemet üdülés végett Tusnádra küldte, alig ne- 
hány napi ott tartózkodás után nagymérvű vér- 
hányas lepte meg, a tusnádi fürdőorvos azt állí­
totta, hogy csak napokig élhet, hazavitelről szó 
se lehet. Midőn másodszor hívtuk, már azt fe­
lelte: kár a fáradságért s nem is jött el. A beteg 
kívánságára dr. Wettensteint Kolozsvárról Tus- 
nádra hívtuk. Néhány nap alatt annyira javult, 
hogy hazaszállíthattuk s itt Wettenstein újra a 
szerével injekciókkal próbálkozott. Nem akarok 
hosszadalmas lenni, elég', ha annyit mondok, hogv 
csak a tusnádi nagy vérzés óta hat év mult cl s a 
feleségem még él. .Jó színben, jó étvágya, vau, 
lázmentes, és nem izzad, ami mind dr. Wetten - 
stein szerének köszönhető. Fgyszer-egyszor, ritkán 
még kis vérzések most is előfordulnak, de nekem 
dr. Wettenstein előre kijelentette, hogy feleségem
befecséiro annyira o!-",'vA■, 1 n (-!,,♦ f t— i_-,,1 ...... auott- *»vg> ugyan m-
sehh vérzés meg fog előfordulni, amig egyszer 
teljesen elmarad, mert. teljes kigyógyulás nehezen 
megy, de a szerével az életnek sokáig bírja meg­
tartani, amiről más orvosok lemondtak.

A napokban, miután dr. Wettenstein távol 
van, egy olyan orvossal felismert elsőrendű or­
vos), vizsgáltattam meg. aki két év előtt is kezelte 
s kijelentette, hogy meglepő az előrehaladt javu­
lás, sokkal, de sokkal jobban van, mint két év 
előtt, amit ugyan nem mer tisztán álütani. hogy 
dr. Wettonstein szerétől lenne, de lehetséges. Én 
meg hatarozottan állítom, hogy feleségem csakis 
dr.. Wettenstein szerének köszönheti életét, mert 
azóta kedélyes és munkaképes. Teljes tisztelettel:

Dukesz Sándor.
Dr. Wettenstein folytatja kísérleteit s a la­

kására nagyszámmal zarándokolnak súlyos tüdő­
bajban szenvedők, akiknek egy részét a gyógyulás 
útjára vitte mar. A tavaszszal hosszabb időre kül­
földre megy s a legkiválóbb tudósoknak mutatja 
be gyógyitószerót.

Csalás színházi jegygyei. A főváros­
ban egy ravasz szélhámos jár-kel mostanában, 
aki számos gyanútlan embert becsapott már. A 
többi közt beállított a Király-utca 41. számú 
házban, dr. Kincs Miksa orvos lakására. El­
mondta a doktor nejének, hogy ő Bárdos kar­
mester s az orvos kiegyógyitotta nagybe.teg gyer­
mekét. Hálából szabadjegyet szerezne a Vígszín­
ház vasárnapi és hétfői előadására. Csak a per- 
centet kellene megfizetni, nini összesen negyven 
koronát tesz ki. Az uriasszony elküldte vele, a 
cselédet a színházi pénztárhoz s Bárdos karmes­
ter ur útközben kicsnlta tőle a pénzt. így sok 
szélhámosságot hajtott végre. A rendőrség eddig 
nem tudta elfogni.

ts: Turfjáték a — konyhában. Egy de­
fektiv kinyomozta, hogy Pittsmann Károly süte- 
móny-lrihordó fölesapott bookmaker-nak és a 
konyhatündérek sorában buzgón kötötte a lóver­
seny-fogadásokat. Számos tapasztalatlan cselédet, 
becsapott. A hetedik kerületi kapitányságon ma 
tiz napi elzárásra és száz korona pénzbírságra 
ítélték eL
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A. HÍR ^
Harc a záróóráért. A fővárosi keres­

kedő-segédek nem nyugszanak, amig a nyolc 
órai zárásra vonatkozó méltányos kérésüket nem 
teljesítik. A kereskedők túlnyomó része enge­
dett már, csak elvétve akadnak olyanok, akik 
makacsul ragaszkodnak a régi rendszerhez. Ma 
este tüntetést rendeztek egy ilyen boltos, Pa-
tonay Endre füszerüzlete előtt, amely a Nép- 
szinház-utca 9. száma alatt van. Beverték az 
ablakokat, miután hasztalanul kérték a zárást. 
A közönség a tüntető fiatalemberek pártját 
fogta. Rendőrségi beavatkozás nem történt.

"ti Az őrült miniszteri titkár sze­
relme. Megírta A Hír, hogy ifj. Mádi Ko­
vács Béla. pénzügyminiszteri titkárt, Mácli 
Kovács altábornagy fiát, akin az elmezavar 
jelei mutatkoztak, a Schwartzer-fóle szana­
tóriumba szállították. A boldogtalan fiatal­
ember egy előkelő urinőbe szerelmes s uton- 
utfélen panaszkodott, hogy ez az asszony 
üldözi őt. A szanatóriumból csütörtökön el­
bocsátották ifj. Mádi Kovácsot, mert apja 
kijelentette, hogy őrizet alá veszi. A minisz­
teri titkárnak 'a,z volt az első dolga, hogy 
halállal fenyegető leveleket irt ifj. Korányi 
Frigyes miniszteri titkár feleségéhez, akit 
régebben is szerelmével zaklatott. Követeli a 
férjtől, hagyja ott a feleségét, különben 
mindkettőjüket meggyilkolja. Ifj. Korányi 
életveszélyes fenyegetés miatt ma följelen­
tette a rendőrségnél Mádi Kovácsot, család­
ját pedig elutaztatta, mert nem biztos az 
életük. A detektívek a szerencsétlen ember 
fölkutatására indultak, de sem Károly-kör- 
uti lakásán, sem apjánál nem találták. Attól 
tartanak, hogy Korányiné után ment vagy 
bosszút lihegve, a férjet keresi.

ttl Életunt üzletvezető. Soós Géza, a kis­
tereiméi szövetkezet üzletvezetője tegnap Kiste- 
rónnén mellbelőtte magát s felhozták a Rókus- 
kórházba, ahol most élcthalál között fekszik. 
Soós állítólag azért kereste a halált, mert a vál­
lalattól meg akart válni, de a szerződése még 
három hónapra odakötötte s ezzel nagy kárt szen­
vedett, uj állását elvesztette, sőt egy lány is le­
mondó levelet irt neki.

Bűnös komornyikok. A rendőrség ma 
három komornyik gazságaival foglalkozott. Egyi­
kükről külön cikkben ejtünk szót, a többiekröl 
alább. Braun Ignác gazdag tőzsdelátogató meg­
bízta Pichler Ferenc secbachi születésű, huszon- 
kilencéves komornyikot, régi szolgáját, hogy ve­
gye át a Braun elmére érkező pénzküldeményeket. 
Pichler a minap elsikkasztott háromszázharminc 
koronát, amely postán érkezett. Braun följelen­
tésére letartóztatták s kiderült, hogy a komornyik 
számos lopást követett el. — Szopló György ko­
mornyik gróf Andrássy Gyula belügyminiszternél 
szolgált, de apró lopások miatt elcsapták. El zül­
lött és hamisított okmányok segítségével koldu­
lásra való engedőimet kórt. Most pedig kiderült, 
hogy több más okmányt is hamisított és csaláso­
kat követett el nagyállásu személyek nevében. Ma 
házkutatást tartottak táltos-utcai lakásán s pe- 
eséthamisitványokat, tömérdek névjegyet, vala­
mint egész sereg hamisított bizonyítványt talál­
lak. Főképp báró Harkányi Frigyes cs Wolafka 
Nándor püspök aláírását hamisította. A volt ko­
mornyikot lecsukták.

tö Elzüllöttek. Takács György valamikor 
gazdasági felügyelő volt, de korán elzüllött, mi­
után ivásra adta fejét és közönséges csavargó 
lett, A múlt éjszaka belopózott a Tattersallba és 
kilopta egy szobából Vas Rafael lovász bőröndjét. 
Tetten értele s letartóztatták. — Böröcz András 
is jó családból való ember. Legutóbb raktármuii- 
kás lett, A rákosi rendező pályaudvaron konyakos 
üvegeket lopott, A Miskolczy-utca 15. száma alatt 
levő lakásán házkutatást tartottak s egész raktárt 
találtak lopott holmiból. Böröcz is a börtönbe 
jutott.

ílü Detektívek a randevún. Fatér Lajos
huszonkilenc éves könyvvezető augusztus else­
jén lépett a Lörincz Konstantin festékgyáros 
irodájába kétszázkoronás havi fizetéssel. E hó­
nap hatodikén négyszázhuszonhét koronát adott 
át a főnöke, hogy asztalos-számlát fizessen ki 
véle. A könyvvezető elmulatta a pénzt s azóta 
nem jelentkezett az irodában. Ma levelet irt 
egyik barátjának, akivel együtt lakott a Rotten- 
biller-utca 66. száma alatt és randevút kért, a 
Salamon-féle vendéglőbe. A jóbarát elvitte a 
levelet Lörincz gyárosnak, aki a rendőrségre 
sietett s följelentést tett. Két detektív jelent 
meg ma este a találkozón s bekísérték Fatert a 
főkapitányságra. Töredelmes vallomást tett, 
amely után letartóztatták.

ttl A provízió. Rosen féld Náthán Dem- 
binszky-ut.ca 52. számú házban lakó pincér, aki 
betegsége miatt most kcresetkőptelen, A Hír 
szerkesztőségében a következő panaszát adta elő:

— A napokban vevőt szereztem Grün- 
feld Miksa pálinkagyárosnak, akinek a Szövet­
ség-utca 9. számú házban van üzlete. Megállapo­
dás szerint nekem a közvetítésért legalább busz 
korona jutalék járt volna. Ma délelőtt fölkeres­
tem Grünfeldet, aki egy koronát adott nekem; 
lilába kérleltem, hasztalan hivatkoztam beteg­
ségemre, özvegy anyámra és siketnéma nővé­
remre, akiket nekem kell eltartanom, — a gyá­
ros azt mondotta, jöjjek délután. El is mentem 
délután és elekor azzal fogadott, hogy nekem nem 
jár semmi, mit háborgatom, ö nem is ismer en­
gem, szóval kidobott, a nélkül, hogy szolgálato­
mat megfizette volna. Kérem ezt a panaszomat 
A Hírben megírni, így talán lesz foganatja.

íití Andrássy a csernovai árváknak. Gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter ma 13 e- 
niczky Ödön rózsahegyi képviselő gyüjtöivén 
ezer koronát irt alá a csernovai zendülés 
miatt árván maradt gyermekek segítésére. A 
gyűjtés különben országszerte szép eredménnyel 
folyik.

Halálos szerencsétlenségek. Pontás 
Antal tizenötesztendős fiút a Dohány-utcában el­
gázolta egy bérkocsi, amely aztán megszökött. 
Tripped Ignác hatvanhárom éves magánzót a 
Rákóezi-ut és az Evzsvbct-körut sarkán elütötte 
Predmer János soroksári kocsis. Mind a kőt ál­
dozat oly súlyos sérülést szenvedett, hogy már 
haldokoltak, amikor a Rókus-kórházba vitték 
őket.

::t: Halálozás. Kaczér Margitot, az Opera- 
ház tagját súlyos csapás érte. Édesanyja ma dél­
előtt váratlanul meghalt.

Neu .lakaimé, délivasuti vendéglösné teg­
nap este meghalt. Vasárnap délelőtt temetik a 
farkasréti temető halottasházából.

"ö Zúgolódnak a postások. A posta- és 
távirda személyzete esztendők óla hiába követel 
jobb fizetést és becsületes előlépési viszonyokat. 
Amikor a mozgalom már kellemetlenné vált, a 
kormány leintette a szervezkedési törekvéseket, 
de a sok ezer ember nyomorúságos helyzetén 
nem segített, A Hírhez ma levelet irt több 
postatisztviselő és keservesen panaszkodnak 
a miatt, hogy az üresedésbe jött állásokat már 
— egy esztendő óla nem töltik be a postánál. 
Ennek az oka azok a heves protekció-rohamok, 
amiket az egyes állások elnyeréséért a legkópte- 
1énebb helyekről intézni szoktak. Némelyik ro­
hamot nem lehet visszaverni és így inkább üre­
sen hagyják az állást, semhogy a visszautasítás 
kellemetlenségeit viseljék. Időnk int mégis figye­
lembe. vesznek egy-egy olyan protekciót, amit 
elutasítani nem lehet és ilyenkor a soronlevök 
durva mellőzesével léptetik elő a pártfogolt fér­
fiút. Igen sok esetben azonban egy évig is üre­
sen hagyják az állást, ami egyformán rovására 
esik a munkamegosztásnak és az amúgy is tart­
hatatlanul rossz clőlópésnek. Jelenleg egy fő­
felügyelői. tizenhárom felügyelői és ötvenegy 
főtiszti állás van üresedésben, de ez a szám 
folyton szaporodik. Szegény tisztviselők, okik 
örülni kénytelenek a kartársak halálának, mert
csak igy támadnak üres helyek a státusban, _
most még ezen a szomorú utón se mehetnek 
előre. A postások o miatt komoly akcióra ké­
szülnek. ezúttal a vezetőség mellőzésével, mert 
a megnőtt mozgalmat nemrégen a vezetők sze­
relték le.

Hölgyeim, ki akar férjhez menni egy jól 
kereső úriemberhez, aki szolid 6s szolid; nem 
iszik vizen kívül mást, mint alföldi konyakot 
mert az erőt ad. ’

j Ferdénnöttek ! egyetIen szakszer* —.
! Amputáltak! speciális orvosi rendelőintézet
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*" Miért búsulnak a hódmezővásárhelyi asz,
szonyok? E cim alatt október 26-ikl számunkban 
megjelent közleményre vonatkozólag az Orezó. 
gos Fázmány-Egyesület védő irodája az alábbiak 
közlésére kéri fel lapunkat: Nem felel meg a 
tényállásnak, hogy a szóban forgó kát. káplánt 
azért helyezték volna át más állomásra, mert m 
illető sokat forgolódott az asszonyok között. A 
káplán erkölcsi életének tisztasága kizár minden, 
denféle léha mendemondát.

5" Felolvasás. A Kereskedelmi alkalmazot­
tak Országos Egyesületében november 10-őn va< 
sárnap délután 5 órakor a Szabad Lyceum meg- 
hízásából folytatólagos előadást tart Sebes­
tyén Károly „Nyelvünk magyartalanságáról, 
különös tekintettel a kereskedelemre."

££ Kéjutazás a tengeren. Az OsztrákLloyd 
Társaság „Thalia“ szalongőzösével különös ké­
nyelemmel rendezi 8-ik társasutazását Délolasz- 
ország, Egyiptom és Görögországba. A nagy 
fényűzéssel berendezett hajó november 17-én in­
dul Triesztből. Részletes prospektus a Központi 
Menetjegyirodában (Budajest, Vigadó-tér 1.) kap­
ható.
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Tői;

A megfoltozott BecK-Kormány
Két Keresztény-szocialista minisz­
ter. Meg van mentve a Kiegyezés!

Bécs, november 8.
A kormány rekonstrukciója, amely a ki­

egyezés parlamenti elintézésének biztosítása vé­
gett vált szükségessé, sikerrel járt s most már 
biztos, hogy Peschka lesz a német nemzetiségi 
miniszter Prade helyett, Prazek átveszi Pacák­
tól a cseh nemzetiségi minisztériumot, Eben- 
hoch keresztény szocialista lesz a földmivelési 
miniszter, Gessmann keresztényszocialista, mint 
közmunkaminiszter lép be a kabinetbe. A ke­
reskedelmi miniszteri tárcára, amely az ifjú- 
cselieknck jut, több jelöltet emlegetnek, de első­
sorban dr. Fiedler egyetemi tanár jöhet számi­
fásba. Mellette Wohanka a legkomolyabb jelölt.

A kiegyezési bizottság ma délután ülést 
tartott. Dr. Adler indítványát, hogy a bizott­
ság, tekintettel a válságos politikai helyzetre, 
hnlaszsza el üléseit., 17 szavazattal 15 ellenében 
elfogadták. Az összes német szabadelvüpártok 
és a keresztény-szociális egyesülés mai ülésén 
megjelent Beck báró miniszterelnök s kifejtette 
nézeteit a kiegyezés és a kabinet újjászervezése 
dolgában.

DiáKzavargás Zágrábban
Revolverrel lőtteK egymásra

Zágráb, november 8.
Az egyetemi kör tiszt,újítása alkalmából heves 

össeztüzes támadt a haladópárti és Rt.arcscvics- 
párti diákok között. A szerb és bolgár diákok a 
haladópártiakra szavaztok, minek következtében 
negyvennégy szavazattöbbséggel győztek és az ö 
jelöltjüket választották elnökké. Mikor a szerb 
diákok a győzelem feletti örömükben nz aulában 
a szerb himnuszt énekelték, heves összetűzés tá­
madt köztük és a Stnresnvics-párti diákok között. 
A Starcsevics-pártiak összezúzták az aula falára 
kifüggesztett szerb diákegycsülnti táblákat. Az 
összeütközés alatt revolverlövések is dördüllek cl. 
A tanároknak végül sikerült a verekedőket elvá­
lasztani, mire a hnlndópárti, szerb és bolgár diá­
kok elvonultak es győzelmüket ünnepelték. A 
Starosovics-parti diákok végigvonultak a váro­
son és útjukban a szerbeket és rezolucionistákat 
abeugoltuk. Közben az udri-udri cimii gunydalt 
is énekelték. A Pokret szerkesztősége, valamint a 
szerb bank előtt macskazenét rendezlek, mig a 
Mária Valória-uton, dr. Frank József lakása 
előtt a képviselő mellett tüntettek. A Staresovics- 
párti diákok végül étkezőhelyiségükbe mentek, a 
hol gyűlést tartottak. A rendőrség a veszélyezte­
tett helyekre kettős őrséget küldött, ki.

Pollitzer sérvambulatórium
Budapest, Kossuth Lajos-utca 8. félemelet. 

Kérje ingyen „AZ EGÉSZSÉG“ cimii orvosi müvet
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Forgalmi akadály Triesztben
Trieszt, november 8.

Vaggonhiány következtében valószínűleg 
már a legrövidebb idő alatt a szabad kikö­
tőben beszüntetik az egész forgalmat.

Megölte a villám
Nyári zivatar novemberben

Szatmár, november 8.
A közeleeő Iszka községben tegnap igazi 

nyári zivatar volt. Egy óra hosszáig szakadt az 
esó, menydörgés és villámok cikkázása szakította 
meg a levegőt. A villám beütött Kelesics János 
iföldmives házába, fölgymjtotta az épületet és 
a gazda feleségét agyonsujtotta. A ház teljesen 
leégett.

A berlini hasfelmetszőt elfogták
Berlin, november 8.

Júliusban történt, hogy Berlinben egy 
őrültnek látszó merénylő valami hegyes 
eszközzel négy kis leányt megsebesített, az 
egyik szerencsétlen gyermek meghalt, a 
lobbi nyomorék lett. A berlini rendőrség 
lázasan kutatott a tettes után, de hiába. Ma 
végre sikerült kézrekeriteni a gyilkost. 
Minow Pálnak hívják, huszonkétéves betű­
szedő, aki epilepsziában szenved. (Így irá­
nyult rá a gyanú, hogy családja be akarta* 
vitetni a herzbergi tébolydába, de Minow 
ellenszegült és fonyegetödzött, hogy megint 
mpd fog ölni néhány gyermeket. Többen 
hallották ezt és jelentést tettek a rendőrsé­
gen. A szerencsétlen ember a kihallgatáskor 
nem tagadott semmit, sőt egy rendőrbiztost 
elvezetett oda, ahová a kést elrejtette. Meg 
is találták a véres kést. Mikor megkérdezték 
Minowot, hogy miért szúrta meg a gyer­
mekeket, egykedvűen azt mondta, hogy 
-'ínyja és buga felboszantották és ezért dühé­
ben az utcára szaladt, meg akart ölni vala­
kit, hogy hosszúságot okozzon anyjának,

Kiirtottak egy családot
Háromszoros gyilkosság

Páris, november 8.
Briondeban tegnapelőtt borzalmas gyilkos­

ság történt Hajnalban az ottani tanitót lakása 
közelében, az utcán elvágott nyakkal találták. Az 
esetről értesíteni akarták a feleségét, de ekkor 
borzadva látták, hogy az asszonyt és kilenc éves 
unokájukat is meggyilkolták. A szörnyű tett el­
követésével a tanító szomszédját gyanúsítják, aki 
tegnapelőtt este nyomtalanul eltűnt.

Eltűnt titkos tanácsos
Berlin, november 8.

Nagy izgatottsággal hiresztelik, hogy 
dr. fíiosser titkos igazságügyi tanácsos, a 
kinek Budapestre kell utaznia a nemzetközi 
chekk-konferenciára, vasárnap óta eltűnt.

Angol szocialisták 
Vilmos császár ellen

London, november 8.
Hyndman szociálistnvezór tegnap a szocia­

listák gyűlésén gyűjtő beszédet tartott és felhívta 
elvtársait, hogy rendezzenek nagy tüntetést Vil­
mos császár londoni látogatásakor, hadd lássa a 
német császár, mii, tartanak az angol szocialisták 
tóla Liebknecht Bál üldözései után.

Veszett kutya garázdálkodása
Blelitz, november 8.

A szomszédos falvakban veszett kutya 
■sok felnőttet és gyermeket megmart. Öt em- 

'(u l bevitték a krakói Pasteur-intézetbo. 
Állapotuk súlyos,

Százezerkoronás
lopás

Zichy gróf műkincsei
Zichy Ágost gróf följelentést tett a buda­

pesti rendőrségen, hogy a Koronalierceg-utca 
JO. szama alatt levő lakásáról nagyőrlékii mű­
kincseket loptak el, mialatt ő egész szolgasze­
mélyzetével együtt vidéken tartózkodott. Az arisz­
tokrata, aki különben doktor és dúsgazdag föld­
birtokos, a drága képeknek, szőnyegeknek & 
antik ékszereknek egész tárházát gyűjtötte össze 
a koronaherceg-utcai palota második emeletén. S 
amikor — november elsején — a fővárosba érke­
zett, azt konstatálta, hogy épp a legritkább mű­
kincsek néhánya tiint el. Sietett, a főkapitány­
ságra és Tóth Lajos rendőrtan ácsé sn ak elpana­
szolta, hogy mi történt. Tóth, aki egyben a bűn­
ügyi osztály vezetője, tüstént értesítette Krecsá- 
vyi Kálmán detektivfőnököt s a megindított nyo­
mozás csakhamar meglepő adatokat derített ki.

A detektívek már az első órában megállapí­
tották, hogy a lopást csakis olyan ember követ­
hette el, aki a lakás viszonyait alaposan ismeri. 
Más nem vihette el a nyomaveszett hét darab 
perzsaszőnyeget s a tizenhárom darab, drágakö­
vekkel kirakott, antik dohányszelencét, amely­
nek értékét, a gazdájuk minimálisan százezer koro­
nára becsülte. A vizsgálat során arra is rájöttek 
a detektívek, hogy a bűnös minden valószínűség 
szerint, a grófnak elbocsátott inasa, Kalmár Lajos 
vendrődi születésű, huszonegyéves fiatalember.

A gyanúba vett legény tizennyolc esztendős 
korában jutott a gróf szolgálatába. Megbízható, 
szorgalmas embernek mutatkozott, úgy, hogy ko­
mornyikká lépett elő. Körülbelül nyolc hónappal 
ezelőtt azonban rossz női társaságba keveredett, s 
inni is kezdett, ami gyorsan megváltoztatta. 
Nem reg jelentettek, hogy Kalmár beiopózott a 
pincébe, onnan nyolc üveg finom butéliás bort és 
pezsgőt vitt föl a szobájába és leitta magát. Ez­
után vigyázni kezdtek a körmére és hamar rá is 
koppintottak. Amikor gazdája felelösségro vonta, 
látszólag töredelmesen beismerte, hogy két pár 
cipőt s más apróságot lopott. A gróf elbocsátotta 
s további lépéseket nem tett ellene, mivel azt 
hitte, hogy súlyosabb vétség nem terheli és 
tudta, hogy a legény bevonul katonai szolgálatra, 
amelynek alkalmával az esetleges büntetés duplán 
sújtaná. Útjára engedte hát bántódás nélkül, sőt 
a járandóságán kívül útiköltségét is kifizette Po- 
zsonyig.

A budapesti rendőrség emberei Pozsonyba 
utaztak, mert azt hitték, hogy a gyanúsított le­
gényt, katonáiknál megtalálják. T)o hasztalanul 
kerestek s csak annyit tudtak meg, hogy Kalmárt 
n katonai hatóság is kutatja, mint dozen tort. Egy 
nyom Nagyszombatba vezetett, ám ott, se akadtak 
rá. Aztán Vendrődre utaztak a detektívek, hogy 
n legény ott, lakó szüleinél tudakozódjanak. Kal­
már édesanyja sértődve mondta:

— Az én fiam becsületes ember, akármit fog­
nak rá. Nem féltem, el is árulom, hogy Nemes- 
bélen van most, rokonoknál.

Oda is elmentek a titkos rendőrök s hallották, 
hogy a volt urasági inas tényleg egyik rokonánál. 
Csukja Gáspár földmivesnél lakik. Duhry József 
detektív a faluvőgi korcsmában akadt rá, ahol 
nagy ivást vitt végbe. Duhry elmondta, hogy mi­
vel vádolják és n legény észrevehette, hogy a de­
tektívek sok bizonyítékot szedtek már össze elle­
nében. Felhajtotta borát és nyugodtan mondta:

— ITa már ennyit tudnak, bevallom az egé­
szet. Mehetünk.

Csukla Gáspár lakásán sorra elmondta a tör­
ténteket.. Aztán a legközelebbi vonattal elindul­
tak és ma délután Budapestre érkeztek. A főkapi­
tányságon körülményesebben kihallgatták és n 
következőket vallotta;

Miután értesült, róla, hogy a gróf ellnigvin 
lakását, álkulcs segítségével behatolt oda s elvitte
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a szőnyegeket, meg a szelencéket. Weitzner Jo­
hanna zálogközveti td-iizletóbcn, a Gerlóczy-utcá- 
ban kétszáznyolcvan koronáért elzálogosította a 
szőnyegeket. Majd nyolc szelencét eladott Roger 
Adolf és társa régiségkereskedőknek a Városház­
utca 12. száma alatt. A többi öt szelencét rábizta 
Bettelheim Zsigmond hordárra, azzal a meg­
hagyással, hogy rögtön vigye el Rérthy Zsigmond 
régiségkereskedőnek a Városház-utca 1. száma 
alá. Réthy felismerte a műkincsek óriási értékén 
s kijelentette, hogy ö csak a tulajdonossal sze­
mélyesen tárgyal ebben az ügyben. A szelencék 
ott maradtak a boltban, Kalmár nem mert jelent­
kezni, hanem elutazott Pozsonyba s tovább, amig 
Nemesijeire nem jutott. A bűnös utón szerzett 
pénzt elmulatta s csak egy korona busz fillér ma­
radt belőle.

A kiküldött detektívek az összes műkincseket, 
megtalálták. Aztán a gróf lakására mentek, hogy 
értesítsék a letartóztatásról és a műkincsek visz- 
szaszerzéséi'ől. De a mágnás esti kilenc órakor 
birtokára utazott s igy nem lehetett ma közölni 
vele a nyomozás eredményét.

A Hír egyik munkatársa is ott, járt ma este a 
koronaherceg-utcai pazar berendezésű lakásban. 
Csak egy öreg komornyik tartózkodott az arisz­
tokrata. fővárosi otthonában. A borotvált képű 
férfiú vérfagyasztó komolysággal mondotta:

— Tulajdonképpen van önnek fölhatalmazása 
a gróf úrtól, hogy amaz ügyet, kitegye az újságba?

— Nincs!
— Akkor vigyázzon. Gróf Zichy Ágost ur 

nagyon gazdag és hatalmas ur. Jaj önnek, ha en­
gedély nélkül tollára veszi a nevét.

Jaj nekünk! De hát majd csak kibírjuk vala­
hogyan.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ v* ZENE * KÉP * KÖNYV

I A denevér. A Népszinház-Vigoperában 
ma este A denevér került színre. A második fel­
vonásba beillesztett hangversenyt ma is megis­
mételték; Orzselszky, fíévy Aurélia, Ney Leona 
és Langer Karola énekeltek nagyon szépen és 
nagy sikerrel. Adél szerepét, a mai előadáson 
Turcsányi Olga, a színház újonnan szerződtetett 
művésznője sok ügyességgel és temperamentum­
mal játszotta. Harmadik felvonásbeli kupléját za­
josan megtapsolták. Az egész előadás tempója na­
gyon élénk volt.

í Hegedűs József dr. előadása. Á Ma­
gva r Színházban ma délután egy kifestett arcú 
szikár ur tartott felolvasást az őrültekről. A né­
zőtéren meghívott vendégek voltak és néhány 
szép ember, az előadó barátai. Hegedűs József 
dr., Kerepesi-uti fogorvos, volt tébolydái főor­
vos a legfrissebb amatőr, aki a színpadon keres 
dicsőséget, érvényesülést és aranyakat. Az elő­
adást felolvasás vezette be, elég érdelves elmekór- 
tani tanulmány, amely bizonysága, hogy Hege­
dűs doktor minden rossz hire ellenére, intelli­
gens és nagy készültségü ember. Aztán megvál­
tozott a szin és egy szanatórium cellájában, az 
örültek groteszk zubbonyában láttuk viszont a 
felolvasót. Mániákusokat, pnrn lírikusokat, me- 
lancholikusokat. mutatott be, a jeleneteket ő maga 
irta és istenem! rehabilitálta Gyöngyi Izsót, sőt. 
a derék Hetényit is, ezek mind igy őrülnek meg 
a színpadon, mint ez a szomorú, elaggott orvos. 
Hegedűs dr., rossz színész, egészen rossz. Talán1 
ha női szerepeikben próbálkoznék a doktor ur? 
De arra ne hívjon meg bennünket, csak barátait,' 
a szép fiukat, akik ma is lelkesen tüntettek mel­
lette.

I Népsziuház-Vigopera. Szombaton este 
népszínmű előadása lesz a Népszinház-Vigoperá- 
nak, a Piros bugyelláris megy, illusztris vendég­
gel, Blaha Lujza asszonynyal Török bírónő sze­
repében. Vasárnap két előadás lesz. Délután a 
Denevér megy, ezúttal először mérsékelt hely 
árokkal, este megismétlik a Carmen előadását, 
amely egy hónap alatt, tíz zsúfolt háza,t eroAné- 
nyezett a színháznak. -
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Nikitát halálra ítélték
A szerb udvar tudtával

Belgrádi bombák Cettinjében
—• A HÍR tudósítójának távirata. —

Cettinje, november 8.

A cettinjei rendőrség sikerült fogast csi­
nált tegnap. Nagy összeesküvésnek jött nyo­
mára, amelynek a szálai Magyarországba is el­
avulnak. A cettinjei államnyomda Rojkovics 
nevű elbocsátott munkása szeptember végén Bel- 
grádba utazott. Amikor onnan tegnap visszatért, 
a rendőrség letartóztatta s megmotozása alkal­
mával bombákat talált néla. Kihallgatása alkal­
mával bombákat találtak nála. Kihallgatása alkal- 
Tivadartél, a belgrádi egyetemi ifjúság elnöké­
től kapta. Belgrádból három montenegrói diák 
is érkezett Cettinjébe, akiknek szintén bombákat 
kellett volna átadni Bojkovicsnak. A betűszedő 
pellengérre állította Radovics András volt mi­
niszterelnökkel is. Radovicscsal Cattaroban talál­
kozott s e találkozás után Budapestre utazott. 
A fejedelmi kormány lépéseket tett, hogy letar­
tóztassák azokat a kompromittált embereket, 
akik Magyarországon, vagy Ausztriában laknak.

A Cettinjáben 1 etartóztatott Rojkovics 
könyvnyomdász töredelmes vallomást tett. El­
mondta, hogy öt a Belgrádiban székelő monteneg­
rói omladinistálc bérelték föl Nikita montenegrói 
'fejedelem és a fejedelmi család, tagjainak meg­
gyilkolására. Az összeesküvők Belgrádban meg­
beszélték, hogy bombával pusztítják él Nikita 
fejedelmet, egész családját, a kormány tagjait, 
aztán kikiáltják a forradalmi kormányt, amely 
Belgrádból kapja instrukcióit.

A vizsgálatot nagy titokban folytatják. 
Megállapították, hogy a montenegrói omladiná- 
nak halszáz tagja külföldön rejtőzködik, igen 
sokan vannak Cattaroban, Raguzában, Belgrád­
ban és olasz földön. Montenegróban egyetlenegy 
som maradt, mert a kormány irtóhadjáratot indí­
tott ellenük. Be van bizonyítva, hogy az omla- 
d in isták, a leiknek főfészkük Belgrád, elsősorban 
Nikita fejedelem és dinasztiája tagjainak életére 
törnek. Rojkovics nyomdász volt kiszemelve, 
hogy bombát hajítson a fejedelem elé. A kézre- 
keriilt összeesküvő elmondta, hogy mikor Belg­
rádból elutazott, Botovics montenegrói diák bá­
torította és egy egész marék aranyat mutatott 
neki. biztatta, hogy pénz van bőségesen. A letar­
tóztatott Rojkovicsnál leveleket is találtak, ame­
lyek súlyosan kompromittálnak több kiváló állású 
belgrádi udvari hivatalnokot, sőt állítólag az 
összeesküvésről a szerb udvarnak is tudomása 
volt. Cattaróban is elfogtak több montenegróit, 
akik Belgrádból jöttek oda és részük volt a ter­
vezett. összeesküvésben. A montenegrói zavarokat 
minden jel szerint Belgrádból szítják. A szerb 
fővárosban 1904 óta két forradalmi csoport azon 
fáradozik, hogy Montenegróban lázadást támasz- 
szón és a fejedelmet megfoszsza. trónjától. Az 
egyik forradalmár csoportnak élén Vukotics 
Miklós főhadnagy, Miien a montenegrói herceg­
nőnek unokaőcscse áll, aki 1904-ben Belgrádba 
menekült. A szerb udvar kitüntető szívességgel 
'fogadta, és Vukotics azóta sűrűn levelezett Mon­
tenegróban maradt cinkostársaival. Az idén jú­
liusban összeesküvést fedeztek föl egy fölt.artéz- 
tatott levélből, amelyből kiderült, hogy tisztek 
merényletet forralnak Nikita fejedelem ellen és 
a szerb udvar tudott a tervről, a kompromittált 
tisztek akkor Cattaróba menekültek. Nemsokára 
azután Nikita fejedelem Bécsben volt és emléke­
zetes, hogy egy mngasrangu udvari dignitárius 
előtt igy szólt nagy keserűséggel:

— Olyanok, akik vér az én véremből, hús az 
'én húsomból, életemre törnek!

A második összeesküvő csoport az, amely a 
szerbiai anarkistákkal tart, ez a montenegrói 
omladina. Innét indult ki 1900-ban a merénylet 
terve Sándor király ellen és a véres júliusi éj­
szaka után az omladinisták vérszemet kapva,
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elhatározták, hogy bombával megölik Nikita fe­
jedelmet és Jankó Vukotits miniszterelnököt. 
Ennek a forradalmár csoportnak vezetői Boto­
vics Tivadar és Dakovics Marko, aki Grachová- 
ban ütötte föl főhadiszállását és nagy forradal­
már tevékenységet fejt ki. Ez év augusztusában 
Belgrádban tudták, hogy a montenegrói omla- 
dinisták merényletre készülnek Nikita fejedelem 
ellen. A szerb sajtóiroda is be volt avatva a ter­
vekbe; erre vall az a körülmény, hogy abban az 
időben a szubvencionált lapok utasítást kaptak 
Nikita fejedelem ócsárlására. A Zbobrán is kö­
vette a belgrádi sajtóiroda instrukcióját és mi­
kor a fejedelem Becsbe utazott, ez a zágrábi 
újság dörgedelmes vezércikkben követelte, hogy 
Nikita mondjon le. A merénylet terve nyílt titok 
volt, maga a fejedelem is tudott róla. Vu­
kotics belügyminiszter titokban Zimonyba ment 
és egy kis helyiségben fölkeresett több bosznia- 
hercegovinai emigránst, akik elárulták neki a 
montenegrói omladinisták összeesküvésének ter­
vét. A cettinjei kormány attól fogva lázasan 
üldözte az omladinistákat, Belgrádban illetékes 
helyen erélyesen fölszólalt és igy sikerült a me­
rényletet meghiúsítania.____________________

TÖRVÉNY ELŐTT
Bárd Mór rágalma

40,000 korona és 
tízéves szerződés

5%-os provízió 
Bárdnak

Krammer Teréz állja a vádat

Krammer Teréz, az Operaház kiváló művésznő­
jének szerződéskötése körül az őszszel nagy botrányt 
okozott Bárd Mór szinháztlgynök jogosulatlan be­
avatkozása. Az ügynök felkereste Krammer Terézt s 
kijelentette, hogy az Opera igazgatóságának megbí­
zásából jön s tárgyalni akar vele. A művésznő, aki 
akkor már negyvenezer korona fizetéssel a béred Jo­
hann Strauss Theater tagja volt, kijelentette, hogy 
tízéves szerződés mellett, hasonló fizetésért felbontja 
bécsi szerződését s szívesen marad tagja a budapesti 
Operának, amelyhez dicsőséges szép napok emlékei 
fűzik.

— Helyes, — mondta, Bárd. — Bízza csak rám 
a dolgot. Mészáros igazgató megkerülésével kiesz- 
közlöm a dolgot.

Több lap, köztük A Tlir is, a művésznő elbeszé­
lése nyomán megírta azt, hogy Bárd c beszélgetés 
alkalmával súlyos gyanúsítással illette Nebenführer 
Józsefet, az Operahúz gazdasági főnökét, aki egyút­
tal belügyminiszteri számtanácsos is. Állítólag azt, 
mondotta volna, hogy kezében tartja az ügyek mi­
niszteri intézőjét.

A dologiról nagy botrány keletkezett. Bárd, 
hogy tisztára mossa magát, nyílt, levelet, irt Nchen- 
f ti hier Józsefnek. Azt irta, hogy amennyiben Kram­
mer Teréz tényleg úgy mondotta volna cl a közöttük 
lefolyt beszélgetést, ahogy a lapok reprodukálták, 
akkor tudva hazudik.

Az ily módon mélyen megsértett művésznő ügy­
véde, dr. Kovács Jenő által becsületsértés! pört indí­
tott Bárd Mór ellen. Ezt a pört ma tárgyalta dr. 
Farkas Gyula büntető járásbiró. A tárgyaláson 
Bárdob dr. Zboray Miklós ügyvéd és országgyűlési 
képviselő, Krammer Terézt pedig dr. Kovács Jenő 
ügyvéd képviselte. Bárd tagadta, hogy 6 Nebcnführer- 
ről ilyen nyilatkozatot tett volna, azt azonban beis­
merte), hogy a levelet ő íratta.

Krammer Teréz kihallgatása során szóról-szőra 
megerősítette azokat a dolgokat, amiket Bárd sze­
repléséről ez ügyben A Bír megirt. Amikor arról volt 
szó, hogy Bárd ki tudja járni az uj szerződést, akkor 
férje megkérdezte, hogy egészen bizonyos-e ez.

— Kérem, — felelte ő — ha egy üzletember ke­
resni akar, akkor mást is kell hagyni keresni l

— Ezzel ujjúval olyan mozdulatot tett,, ami 
nyilván vesztegetést jelentett. Majd igy folytatta: 
NebcnfUhrer azelőtt ellene volt az ön szerződésének, 
de most majd mellette lesz. Ezzel megint jelzett va­
lamit. az ujjaival.

— Mondotta, hogy a percenten osz.tozkodnia 
kell Nőben führer rel ? — kérdezte az elnök.

— Erre tisztán és határozottan nem emlék­
szem, de hogy Bárd azt mondotta, hogy Nebenftihrer- 
nek részt fog adni a provízióból és akkor majd mel­
lettem lesz, erre ti eztán emlékezem. Kérem, bor­

zasztó volna azt elképzelni, hogy én egy tisztessége;; 
ember nevét alaptalanul belekeverjem ilyen ügybe. 
Én isten, ember előtt megesküszöm, hogy úgy történt 
a dolog, ahogy én azt elmondottam. Férjemen kivíll 
van még egy tanúm és ez Oillmont Vilmos rózsákéi- 
tész. Ez is, a fia is kihallgatta Bárd telefonbeszél­
getését.

Bárd továbbra is megmarad előbbi vallomása 
mellett. Dr. Kovács Jenő kéri kihallgatni a jelenlevő 
Vágó Lipót, zenetanárt, Krammer Teréz férjét és kéri 
Oillmont Vilmos rózsakertész beidéz,ését. A bíró el­
rendelte Vágó Lipót tanú kihallgatását. Ennek vallo­
mása is fölötte terhelő vöt Búrdra nézve, amennyiben 
szóról-szőra megerősítette Krammer Teréz előadását.

A perben ma azonban nem hoztak Ítéletet. Dr. 
Zboray Miklós, Bárd védője bejelentette, hogy a je­
len pör tárgyát tevő cselekmény miatt több lap ellen 
sajtópert, indított. Kérte, hogy amíg ezek befejezést 
nem nyernek, napolják el a tárgyalást. A bíró a ké­
relemnek eleget tett, s a mai tárgyalást bizonytalan 
időre elnapolta.

Ezzel azonban az ügy még nem nyert befejezést. 
Szinte csodás találkozása a véletlennek, hogy dr. 
Uets Ödön ügyvéd Nebenführer József nevében ma 
adta be büntető feljelentését Bárd Mór ellen az 
ügyészséghez. Ebben Bárd Mórt gróf Apponyi Albert, 
vallás- és közoktatásügyi miniszter felhatalmazása 
alapján nyilvános rágalmazás vétségével vádolja. Kő­
nek a pörnek a tárgyalását, miután az ügyészség 
viszi benne a vádat, kitolni már nem lehet.

fa A huszárkapitány házasságra. A bün­
tető járásbíróság ma egy igen érdekes pörben 
hozott Ítéletet. Eperjcssy Géza nyugalmazott hu­
szárkapitány tavaly a katonai hatóság engedélye 
nélkül megházasodott. Ezért a budapesti had­
test,parancsnokság úgy a kapitány, mint Killing 
Jenő, Kozalik és Pettkó fővárosi anyukönyvveze­
tők ellen, véderő elleni kihágás elmén panaszt, 
emelt. Az anyakönyvvezetők a nini tárgyaláson 
azzal védekeztek, hogy az engedélyre, azért nem 
volt szükség, mert a törvény azt csuk a helyi 
szolgálatra előjegyzett nyugalmazott katonatisz­
tekre írja elő. Eperjcssy kapitány pedig csak 
mozgósítás esetére van előjegyezve. Baló biró 
kérdésére a hadtest parancsnokság úgy nyilatko­
zott, hogy a két előjegyzés között semmi jogi kü­
lönbség nincs. A büntető járásbiró meghallgatva 
dr. Fried- Henrik védelmét, igen érdekes fel­
mentő Ítéletet, hozott. Felmentette a vádlottakat 
azzal a mogokolással, hogy a magyar bíróság az 
ország törvényeit saját belátása és nem a, es. és 
leír. hadtestparancsnokság véleménye alapján ma­
gyarázza.

fa A sikkasztó f«nagykereskedő. Néhány 
hónappal ezelőtt a rendőrség letartóztatta ifjú 
Schlesinger Miksa fanagy kereskedőt, amiért az há­
rom cég- kárára kilcncvennégyezcr koronát, elsikkasz­
tott. Schlesingert a vádtanács csak kilencvenezer ko­
rona óvadék letétele mellett volt. hajlandó szabad­
lábra, lieyezni. Ez ellen dr. Rendes Miklós védő fel­
folyamodott a táblához, amely az óvadékot leszállí­
totta húszezer koronára. Ezt le is fizették, mire 
Schlesingert ma szabadlábra helyezték.

KumJifíőrök
készítése házilag!!

100°/o-—200% megtakarítás !

Agy adag conoentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likörklvonatok bármelyike, melyek 
segítségével l'(2 2 liter igen finom rumot, vagy 
2*|a- 3 liter igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. AUaach, Anisette, 
Benedictiner, Chartreuse, Csásaárkörte, Curacao, 
Cseres snyellkör, TMÓtikőr, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Créme de Mocca), Köményes, Meggy likőr, 
Marasqulnó, Rosztopsln, Vanília. Waldmeister, 
őszi és sárga barack stb. Conc. Jamaika rum- 

kivonat és Cognacklvonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen llkór vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
•rany kereazt drogéria is Illat* zertár

Budapest, IX. kér., Vámhiz-kömt 15.
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Kegyelmes

gysagos
intetes

asszonyokon és urakon kí­
vül használják az egész or­

szágban a
ifli 9 £9 Sí 9 ÄR A ^ I__ L.___ — í

uiANA-arcxremei
es

A-szappant
a társadalom összes rétegé­

ből mindenki, 
aki szereti bőrét ápolni, 
aki szép akar lenni, 
aki szép lőj ét nem akarja 

látni,
aki undorodik a pattanástól, 
aki imádója a fehér kezeknek, 
aki bámulja az üde arcot, 
aki a bársonypuha kezeket 

isteníti,
aki irtózik a ráncoktól, 
aki a sárgás szeplős kezeket 

nem tudja nézni, 
aki az örökifjuságot szereti 

élvezni.
BIZONYÍTVÁNY! Alólirotl ezennel bizonyltom, 

hogy az Erényi Béla ur gyógyszerész, budapesti 
lakostól beninttttott DIANA- szappant, DIANA-arc­
krémet megvizsgálva, azokban fómmórgeket, maró- 
hatású vagy külső használatkor ártalmas ogyóhb 
anyagokat nem találtam, miért is nevezett szépítő-, 
tőr- és hajápoló szerek ártalmatlanok és így hasz­
nálatuk ellen kifogás nem ömölhető.

Kelt Budapesten, 1905. március 15.
Nyilvános vegyklsórletl állomás

Dr. Neumann Zsigmond m. p.
klr. keresk. és váltótörvényszéki hites vegyész.

Egy üveg-tégely Diana-arc- 
krém nappali használatra krajcár.
Egy üveg-tégely Diana-arc- ■JjPS nraiPA. 
krém éjjeli használatra * Majodi.

Egy eredeti Diana-szappan 75 krajcár,

Az egész országban mindenütt kapható. 

~ Egyedüli készítő i =====

Erényi Béla
Budapest, Károly-körut 5.

(Postai megrendelések utánvéttel eszközöltetnek.)

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Kószáru-fizlet

15—20 fillérrel olcsóbb áron elkelt 9000 
mm. búza. Egyéb terményekben csekény forga­
lom volt. Bágyadt irányzat mellett az árak 
nem változtak.

Eladatott:
Tiszavidéki: 200 mm. 78 k. 24.40 K., 300 

mm. 75.5 k. 24.40 K„ 150 mm. 78.5 k. 25.50 K., 
100 mm. 78 k. 25.50 K., 100 mm. 78 k. 25.50 K., 
100 mm. 78 k. 25 K., 100 mm. 77.5 k. 25.35 K., 
100 mm. 77.5 k. 25.35 K, 100 mm. 77.5 k. 25.35 
K., 300 mm. 77 k. 25.10 K., 100 mm. 75.5 k. 24.80 
korona.

Pestvidéki: 76 mm. 76 k. 24.90 K., 500 mm. 
76 k. 24.90 K.

Felsőmagyarországi: 150 mm. 77.8 k. 24.70 
K., 100 mm. 78 k. 24.90 K., 100 mm. 78.5 k. 
24.90 K., 800 mm. 77 k. 25 K„ dec.

Raktáráru: 500 mm. 77 k. 24.80 K., 500 
mm. 78 k. 24.80 K.

Fejérmegyei: 3000 mm. 78.2 k. 25.20 K., 
mm. 78 k. 25 K„ 100 mm. 77.3 k. 24.90 K. 
Mind három hónapra.
Rozs: 200 mm. 22.40 K.
Árpa: 100 mm. 15.60 K.
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés

100

Itnea kilóg Ára 100 kgr. kilósTisza vidéki (aj) 75 24.20 — 24.00 79 ‘
„ 7G 24.40 — 24.80 80

77 24.55 — 24.95 81
78 24.75 — 25.15

Fej érmegy ei (aj) 75 79'
70 24.10 — 24.60 80
77 24.80 — 24.70 81
78 24.50 — 24.90

Pestvidéki (aj) 75 23.95 — 24.35 79
76 24.15 — 24.55 80
77 24.85 — 24.75 81

Bácskai uj
78 24.55 — 24.95 82
75
76 24.15 — 24.55
77 24.85 — 24.75
78 24.55 — 24.95

Ross elsőrendű uj

Ära 100 Iíct. 
24.90 — 25.30 
25.------- 25.40

24.65 — 25.05

24.70 — 25.10

Árpa

Zab

takarmány, elsőrendű 
takarmány, másodrendű
elsőrendű....................

„ közópminőaégü . , ,
Tengeri magyar.........................
Repce káposztarepce . . . .

22.45 — 22.70 
22.25 — 22.40 
15.90 — 16.10
15.70 — 15.90
16.50 — 16.80
16.------ 16.30
14.70 — 14.90
34.50 — 36.—

rolnii
II. Határidő- üzlet.

Helyi eladások következtében 
hanyatlott.

Kötések. Az üzlet folyamán a kövofkoző köté­
sek történtek:

Áprilisiáprilisi bnza (1908) 
Áprilisi rozs (1908) ,
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

25.30—25.72—25.34 
23.54—23.78—23.56 
17.24—17.3G—17.26 
14.58—14.90—14.64

Déli 1 órakor zárulnak.
Áprilisi búza (1908) . . . 26.34 -25.36
Áprilisi rozs (1908) . . 23.56 -23.58
Áprilisi zab (1908) . . . . 17.24--17.26
Májusi tengeri (1908) . . . 14.64--14.66

Gabonaforgalom
1907. november 6 tói november 7-ig.

Érkezett Blszállittatott
Búza................................. . 16070 3315
Rozs............................... . 9859 300
Árpa . 9245 1194
Zab................................. . 716(1 __
Tengeri........................... . 804 —
Liszt ................................. . 580 9495
Korpa ........................... 200 1400

Délutáni határidőüzlet:
4'/2 órakor a következők voltak 

folyamok:
Áprilisi búza (1908)
Októberi búza (1908)
Áprilisi rozs (1908) .
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

a záró ár-

25.42
22.76
23.68
17.28
14.66

A budapesti értéktőzsde
Az angol bank tegnapi és a német jegybank 

mai ogy százalékos kamatlábemelése és az ezzel 
összefüggő lanyha, külföldi jegyzések folytán a 
mai tőzsde lanyha irányzatú volt. Az összes ér­
tékek a tegnapi zárlathoz képest 5—10 koronával 
gyengültek és hu a nap folyamán némileg javul­
tak is az árfolyamok, az irányzat mindvégig 
gyenge maradt.

Előtözsdo:
Nagyon lanyha megnyitás után a zárlat né­

mileg javult.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 618.25— 

621.50. Magyar hitelbank 727.50—722.50. Magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbnnk 457—455. Magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 411—408. Osztrák- 
magyar államvasut. 634—636.50. Rimamurányi 
vácinii 503—494. Magyar koronajáradók 91.75— 
91.70 Közúti vasút 619—520. Városi villamos 
vasút 270. Keresk. rúszv. 580. Ilazni bank 27C 
-273.

Diái tőzsde:
megintBerlinre megszilárdult, a zárlat 

lanyhult.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 619.50-- 

620. Magyar hitelbank 724—726. Magyar leszá­
mítoló- és pónzváltóbank 445—456.50. Magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 4L0—410.50. Osztrák- 
magyar államvasut 633.50—635. Rimamurányi 
vasmű 494—496,25. Magyar koronajáradék 91.70 
—91.90. Közúti vasút 519—519.50. Városi villa­
mos vasút 269.50—272. Konvertált sorsjegy 140. 
Salgő 535—536. Hazai sorsjegy 100. Hazai bank 
270—271. Keresk. részv. 578—579. Lipótvárosi 
bank 140. Első magyar bizt. 9400.

Utó tőzsde :
Irányzata élénk forgalom mellett ingadozó. 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 622.50—

618.50. Magyar hitelrészvény 722—728. Osztrák- 
Magyar államvasut 635.50. Rimamurányi részv. 
496.25—494.50. Leszámítoló 456.25—456^

Zárlat délután 4 órakor
Osztrák hitelrészvény 622.50. Magyar hitel- 

részvény 727.75. Osztrák-Magyar államvasut
635.50. Rimamurányi részvény 496.50.

Bécsi értéli tőzsde
Bécs, november 8. 4'2o/ö papirjáraöék 95.35 

4% osztr. aranyjár. 113.76. I860, sorsjegy 146.— 
Osztr. hitolsorsjegy 137.—. Angol osztr. bankrészv. 
288.25. Bécsi Bankverein 511.—. Oszt.-magy. bank 
17.78. Déli vasút 141.25. Dunngőzh. társ. 974.50. 
Dohány részv. 381.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bankváltók 117.60. 4-2»/o ezüst jár. 95.30.—650 
Oszt. koronajáradók 95.55. 1864. sorsjegy 247. - 
Oszt. hitelint. részv. 620.—. Union-Bank 523.50. Oszt. 
Länderbank 404.25. Osztr. m. áll. vasút 634.—. Elbe- 
völgyi vasút 407.—. Alpesi részv. 576.50. 20 frankos 
19.22. Londoni váltóár 241.75. Lipótkohó 395.— Török- 
sorsjegyek 180.25

Bécs, november 8. 4% arany-járadék 109.80 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 139.2.1 Magy. liitolh. 
részv. 723.25 M. lesz. és váltó részv. 451.—. Rima- 
Murányi 492.50. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 388.—. Magyar koronajáradék 91.50. 4% magy. 
földtoherm. kötv. 91.30. M. nyer.-k. sorsjegy 188.— 
Kassa-Oderb. v. részv. —, M. keresk. bank 32.23 
M. Jelzálogbank 405.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, november 8. [Zárlat.) 4'2°/o pn pírjára- 

dók —. 4°/o oszt, arany jár. 96.25. Oszt. hitein
194.75. Déli vasút 26.90. Orosz bankjegyek 215.20. 
4% uj orosz kölcsön —. Disconto Commar.-üt
165.75. Dynamit Trust 152.60. Harpeni 191.40. 
Unifikált törők jár. 92.75. 4"2% ezüst járadék —.— 
4% magy. arany jár. 91.40. Magyar koronajára­
dók 91.30 Osztr. m. államvasut 135.75 Bécsi 
váltóár 84.95. Olasz járadék —. Alt. Villamos 
Edison 193.50. Gelschenkirchoni 189.60 Laurakohó
214.75.

Van szerencsém szives figyelmét felhívni 
Budapestnek legnagyobb üveg, porcellán, zománc- 
edény, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minőségű árak meglepő olcsó gyári árban,' sőt 
azon alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
és évente 20—30 vaggon árut veszek partiba, 
tetemes áron alól Is, amit szintén olcsón adok 
el. Ezen követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel és 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért ké­
rem Nagyságodat saját érdekében is, semmi 
szín alatt no mulaszsza el üzletem megtekinté­
sét, vsgy egy próba megrendelést tenni.

Kitűnő tisztelettel

Takács Ferenc
Baross-tér 3. szám.

(Rákóczi-nt végón.)

= Bámulatos áraim: =:
6 szem. fehér porcellán ebédlő készlet .. frt
6 szem. „ „ préselt rococo „ .. .. frt
6 szem. színes aranynyal „ „ „ csak frt
6 szem. színes aranynyal rococo stílusban frt 

12 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb frt 
12 szem. ,, 84 drb .. frt 25.
6 szem. kávés v. teás készlet festett és arany, frt 3.
6 szem. „ „ „ „ rococo stílusban frt
I teljes angol mosdó készlet .................  „ frt
1 v » ,, ,, nagy ............ frt

porcéban tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12 darab zománc edény .. .............................
I asztali lámpa golyóval ....................... “ frt
I „ „ nagy díszes tulipánnal ,. .. frt

Függő lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb.
6 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és pravirozva csak ............ frt 4.95
Ingyen pakolás I Ingyen láda I

Ingyen egy tttggtt konyha-mérleg I

2.75
3.50
5.95
6.95 
14.-

3.50
3.—
5.—

2.50
I.—

2.50

4
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SZÍNHÁZAK
Szombat, 1907. november 9-én.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Bohémélet.
Opera 2 felvonásban,

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
Az Országos Színművészeti 

Akadémia előadása.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Először:

Pozsonyi diéta.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ,

Kerülő ut
Színmű 3 felvonásban.

Kezdete V28 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Az ingovány.
Színmű 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.

Modern Színház-Cabaret
 Andrflssy-ut 69.

Telefon 93—16. 
Baccarat. Guthi Soma darabja. 
Minden megdrágult. Molnár 
Ferenc jelenete. Nézőtér a 
színpadon. Színpadi tréfa. — 
Disznótor a Lipótvárosban. 
Pesti életkép. Irta Molnár Ferenc. 
Huszonegy mulatságos lta- 

baretszám. Fellépnek: 
Pálmay Ilka, Medgyaszay 
Vilma, Tornai Fanoai, Poór 
Lili, Vörös Ili, Kökény Ilona 
Urai Mella, Gregus Margit, 
Nyáray Kardos, Kabók, 
Sólyom» Szentirmai, Bár­

sony,
Kezdete 9 órakor.

INGYEN!!
és bómientve küldöm szőlő-1 
oltvány és vesszőkről ár- [ 
jegyzékemet, mély minden 
szőlő-, és kert tulajdonos­
nak nélkülözhetetlen tudni­

valókat tartalmaz.
Az árak meglepő olcsók. I
Számos elismerő levél iga-1 
zolja oltvány- és vessző-1 

anyagom jóságát.
HfllanfarAi okvetlen 
UCltiWai Cl rendeljen I 
mert ezen fajt nem kell sem | 

oltani, sem permetezni.

SzteS. lla szilt!® I
BIHARDIÓSZEG.

KELETI-SZÍNHÁZ.
VU., Baross-tér 16.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Víg--Opera),

A piros bugyelláris.
Népszínmű 3 felvonássá 

Kezdete 8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Telefon 88-90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinháza.
A nagy manőverek. Szellem­
idézés áldozata. Furfangos 
ószeres. Az Erzsébetfalvi 
vasúti katasztrófa. Műsoron 
kívüli szám. Az Alpesek. Je 
lenetek a gőzfürdőben. Fo­
lyékony villamosság. Zerge­
vadászat. A hamisjátékos 
és még két, az utolsó 
órákban érkezett attrakció

Kezdete 5 órakor.

18 forinttól
mérték ntán készítjük a legele­
gánsabb férfiöltönyt, téll- 
kabjWot, felöltőt francia-, 

angol- és hazai szövetekből, 
forinttól szalon, Ferenc 

",u Jőzsef, frakk és zsa­
kettöltönyt a legfinomabb 
krep- vagy himalaja-szövetekből. 
Budapesti évi lakóknak kedvez­
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy mlntagytijte- 
ménynyel vidékre Is 

kttldittk.

GROSSMANNB.es TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3.

Falusi Madonna
Daljáték 3 felvonásban.

Kezdete 7Va órakor.

Eldorado (Csoda) Színház
Budapest, VII., Rákóczi-ut 64. 
Az újkor legnagyobb csodája,

élettelen alakok
a szipadon megjenve, dalokat és 
operetteket úgy mint élő emberek 
adnak elő Kezdete este fél 6 órakor 
ójel 12 óráig. Naponta előadás 
változatos műsorral. Minden csü­
törtökön nmgy gyermek-előadás.

HERSCH SAMU, igazgató
Mag., arország-Ausztria egyedül 

vezórkép viselő je.

F0L1ES CAPRICEk

Vadászfegyverek, vivószerek

Buda BEST
•víé'éwiQ

Angol - öltöny
(utolsó divat) 

Eredeti angol szövet
45 K.

IMvat-melléiiiy
7 K.

ROTHBERGER
10104

JAKAB
c s. ó s kir. udvari szállító 

Budapest, V á o z i - n t c a 6.

Mii in és
legfinomabb

előállításához küld utasítást
II kér

Igazgatók: 
HER ('LEITNER és KELETI R^Vay-ntC» 18. R0Tr SÁNDOR I 

MA I Az előadás kezdete fél 9 órakor. MA!
Szenzációs újdonság! ,j órakor!

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Man«. 

Ezt megelőzi 9 és egynegyed órakor:

Biztos diagnózis

revolverek és tornaeszközök legolcsóbb b,™,z,frl
8cíí*er Antal

sporteszközök, hálók és kötélgyártó ipartelepe 
Budapest, ÍV., Eároly-U-, boltsz. 12# Központi városház épület)

Olcsó szén! Olcsó szén !í 
Házhoz szállítva zsákokban.!

IftIGYEEH TBM
Budapest VII., 
Dohány-u. 5.

urak uj
bohózat irta: Caglflostro*

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délntán 3—S-Ig.
Az I-ső emeleten Casino de Paris. Naponta fellépte I 
Bnawboll and Dobla amerikai néger duó. Pawloff orosz | 
csoport, Les Tltas akrobatika! táncos. Továbbá az uj no­

vemberi műsor. Kezdete fél 12 órakor.

Budapesti

Minden este 9-től 12-ig: a nagysikerű uj 
novemberi műsorral nagy előadás.

VASÁiiNAP, november 10-én KÉT ELŐADÁS!
I! DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR MÉRSÉKELT HELYÁRAKKAL !!
t, 3, és 2 kor. jegyek a Cabaret pénztáránál kaphatók.
A VAJDA AZ ABBÁZIÁBAN. :J: A CUPRINGER. 

Egy válópőr története. :i: L’arte d’cbre Folie. 
Unsz nj cabaret-számmal fellépnek ;

LÁSZLÓ RÓZSI, FBI1ENCZI KÁROLY, NAGY ENDRE
és az egész művészszemélyzet.

SE*; Kossuth Lajos-utca és Andrásey-ut.
Blpser-nél, Andráasy-ut és a Cabaret pénztáránál.

GázcsiSlárek
5 és 3 ágú, villanyra is berendezve, használt, 
do nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cím

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

Klárabánya széni ve szék
zsákolva, 100 kilónként, házhoz szállítva

3 korona 2® Ml.!
Kén- és salakmentes !

í1ARAHFlY|TeMrut 23' sz. Megrendeléseket levélben is elfogad apf
VílDHHtS I Telefon 52-88 központi iroda: József-körut 5., II. em.||

uraságoktól levetett férfi ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, miut vidéken, személyesen jövök.

Beátán Elemér,
BUDAPEST, Király-utca 40. III.

TELEFON 68-52. =====
Farkas és Társa.

BÚTOR dús választ éli bim, ugy Kész­
pénzért, mint

részletfizetésre I
Rendkívül olrstf árun __

EtHv#s-nlcB 17. (Anórássy ut ravok.) Kapható

Ehrentreu Testvérek-nél,
Rudapeat, VI., Eötvös-ntcn 17. 

K«pos árjegyzék Ing-yen.
(Andrásay-ut sarok.)

Telelőn 82—27,

K1 \ o
fényképészeti es festészeti műtermében
—RÁKÓCZI-UT 30. SZ. -

készülnek művészies kivitelben

fénykápok, plaíyn, aquarel és olaifeslményak,
nranv í"1!1# olajlestcall kri»tillyk#pek cs b^/záva ó 
N “ L, . '’F’1'1'1" ríl (bros-, tUctr.-I-k ül sib.)
tlMm.nn? 4rJuryzok bérmentesített visszaküldés elleniben 
Oijiaianm. Till,EFON.

SonßW

0

^szStsatitóMeee.
El lujelejísen 
ositdlusorsjeau 
5iereHcse-5íá-mőíJ X
ienkő.BcmkíiálÉ

VaScLTolní ’■

99 BI I 9
sorsié

t
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jfflndgnjd 1«««». nevét!
iiendelje meg a NEVE mellett álló

SZERENCSESZÁHIOT1
h véletlen nagy szerepet játszik az életben és éppen a 

szerencsés véletlen folytán könnyen megtörténhetik, 
hogy az Önt érdeklő név mellett álló számban eltalálta azt a 
sorsjegyet, melyre nagy nyeremény jut.
4 dél 101919 Elek 35613 Jakab 105740 Ottó 48096
Ágnes 58441 Elemér 123599 Juliska 69404 Ödön 123660
Adóit 2895 Emil 29618 János 4117 Paula 35336
Ác oston 109782 Eridre 8113,3 Jenő 111051 Pál 81243
Anntt 8453 Ernő 94.398 József 4021 Péter 90646
a Jadár 83900 Forencz 36779 Kálmán 93503 Piroska 38215
Albert 6258 Frigyes 582.38 Klára 902.3 Hegina 64449
Allréd 119366 Gizella 92605 Károly 122185 Róbert 9,3417
Aranka 4064 Gábor 38.300 Klotild 21462 Rudolf 38932
Ákos 109009 Gáspár 109023 Kornél 109519 Rozália 109886
Ambrus 26259 Gergely 105372 Kristóf 41937 Salamon 107273
András 123048 Géza 67406 Lajos 1236.38 Sári 74368
Antal 28861 Gusztáv 4005 László 34500 Samu 5125
Árpád 64472 Gyula 109933 Leó 81228 Sarolta 112294
Berta 93470 György .3218 Lenke 96640 Sándor 4049
Blanka 35605 Hermina 92163 Lipót 36792 Szeréna 107285
Borbála 40482 Henrik 8467 Lőrincz 64415 Simon 20445
Boriska 84790 Herman 121814 Lujza 92700 Tamás 122762
Bella 38232 Hugó 20983 M árion 38912 Teréz 20255
Bálint 110910 Ilona 109505 Mátyás 101400 Tibor 109725
Béla , 3899 Irma .37418 Mihály 10604.3 Tihamér 5253
Balázs 60024 Ignácz 12.3615 Miklós 73001 Tivadar 123661
Dániel 3004 Izabella .32422 Margit 4687 Valéria 35596
Dénes 109930 Irén 81169 Miksa 112287 Viktória 81911
1 leeső 8457 Imre 05200 Mária 4029 Vilmos 100699
Korma 89209 István 36786 Mór 95168 Vilma 38223
Krnesztin 8451 Iván 58441 Maliid 12120 Vincze 64471
láva 120621 Janka 92666 Nándor 122737 Zsófia 93423
Kde 20979 Johanna 38906 Olga 24297 Zoltán 38945
Krzsébet 109316 Jolán 101015 Oszkár 1096981 Zsmmond 109934
Fenti számokat szíveskedjék azonnal, de legkésőbb folyó hő 17-lg

megrendelni, miután ezek könnyen elkelnek.

Egén sorsi-12 K, fél sors]. 6 K, negyed sors]. 3 K, nyolcad sors], 1K 50.

TörökA-ésTsa
\ bankház B. T. Budapesten- Legnagyobb osztály sors] egyeztet.

ozpont: IV., Szervita-tér 3|n, saját palotánkban
FióLok Teréz körnt 46. VácI-körnt 4.

Harpbúrgi Utazási Iroda
1 Amerikába és Vissza !
6 pap alatt Amerikába.

A társaság hajóin a már meglevő I. II. Ill-ad osztályú 
helyeken kívül ajánljuk a t. utazó közönség figyel­

mébe az újonnan berendezett elkülönített Ill-ad 
osztályú fülkés helyeket. Menetrend 
árjegyzékkel készséggel szolgál:

es

Falck és Társa
flmnburg:—Hat>oiu 30.

IERFIAK NOKNE
lógni agán ab b le«*veny és léllilt folyAsokufU befecskezvle-

■ős nélkül legblatosabb gyógyszernek a

BfiMan TOKOCSKÁK
hiBonyniiak. Kjgy dobozt (100 IaImIiioh) hnsznAlatl ntait* 

uhI O kor. iitAnvtit mellett. KozdÓ gvon?twóg 6s lapo- 
Untlának egyodHl biztos szór » hires «Ir. riMHÖ-féle erd- 

InbdncNok. Kgy «feg Am 10 koronn, kllld »
*.> AK\y*zer<Ar, Hndspent, 
V., Marukkdl-ntea 2/e. «a.MM KIRÁLY"

Arcápolás
Aurora-créme
I koron»

Auróra
eliór, rózsa t-s

20 fill.
poudre
erőmé színben
20 fillőr.1 korona 

Szappan ... NO fillér.
F.z idrt szerint n logtalíkőlftoRobb 
és teljesen ártalmait n bőrápoló 

és szépítő szerek.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA
flrognrlstánál 

Budapest, IX., Vnmhóz-kőrut |3.

A nSIBÜSZ 1905 — 1906. évfolyama £ kOTO~ | 
diszkötésben megrendel 
hetö kiadóhivatalunkban 5koro-| 

náórt!

táblája

a

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor
szám

1
Sorsjegy
száma

01 2025 21 5167 41 9041 61 8449 . 81 4235
02 18272 22 12889 42 4244 62 18275 82 5514
03 4901 23 8699 43 6352 63 4248 83 8678
04 8896 24 4242 44 13390 64 11219 8 't 20893
05 12820 25 20680 45 11217 65 18267 . 8*5 9291
Of, 6363 26 13741 46 7119 66 18260 65 11554
07 12892 27 t11899 47 23897 67 6368 m 12886 1

1 09 8706 28 8429 48 20683 68 9050 88
- ----- -

11866
09 18293 29 20699 49 23874 69 8900 89 •22754 „
10 9,847 30 22729 50 3754 70 12805 - 90 CUG7
N 20695 31 8705 51 18282 71 16664 91 423$
12 4239 32 4232 62 22738 72 4658 92 22775
13 8435 33 19925- 63 6374 73 12890 93 22743
14 18256 34 22994 64 18298 74 22741 94 9028
15 9040 35 9049 65 18276 75 11894 95 22733
16 9294 36 . 5522 66 22993 76 6244 96 9042
17 7104 37 11558 57 6241 77 . 904/ > 97 11480
18 16663 38 16662 58 12900 78 18271$ 98 7108
19 6354 39 6362 59 18388 79 2068 it 99 6358
20 4230 40 8892 60 5507 80 341 F 100 4243

Hogy találhatjuk meg a biztos szerencseszámat?
Először is keressük meg azokat a számokat, melyek nevünk 

kezdőbetűi mellett vannak, majd eme két számot egymás mellé 
állítva, megtaláljuk azt a számot, mely a mi szerencsesorsjegyünk 
száma. Például: Péterdi Andor a P mellett lévő szám 5 az A 
mellett lévő szám 0 = 50, mellékelt tábla szerint azt a sorsjegyet 
rendeljük meg, melynek száma az 50 szám mellett olvasható.

SzíVfiQ fiflVfilmphp! ^ legegyszerűbb, leggyorsabb és VZIVCO liyyvilllöUc. legolcsóbb rendelési mód a posta-
utalvány, melynek szelvényén a kívánt sorsjegymennyiség (pld 
nyolcad, negyed, fél, egész stb.) és a pontos, olvasható ciin kiírandó.

Sorsjegy árak az I-ső osztályra:
Egész Fél Negyed Nyolcad

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Dfirge Frigyes
------- bankháza ===

a magy. kir, szab. osztálysorsjáték íöelárusitója

Budapest, IV,, Kossuth Lajos-utca 4, sz,

őt. Ad .
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely Jel­
ibe alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.
APRÓ

E rovatban minden «6 egyszeri belKtattsa 4 fiiier, vastagabb betfiKKel g fillér.

AzoKat az ajánlatoKat és leveleKct. 
melyeKet az apróhirdetés megjelenésé- 
töl számított négy hét alatt cimzett- 
jüK el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HÍR apró­
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki
A Nap : A Mir
apróhirdetési lev. lappit megveszi 
Kriiényes 10 szóig. Ara i0 fillér. 
Kapható minden dohánytózsdeben.

Házasodhat
mindt'Jtki, áld

A Nap : & Mir
Wrósir.letési lev. lapja utján lurdet 
ménje* 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minpen dohánytózsdeben.

Áldást kaphat
mindenki, nki
A Na p ! A Mir
apróhirdetés. I lev.lapja utján hirdet 
«.vénye» 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdepon.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben
A Nap ! A Mir

apróhirdetési lt'T. ''íjjVi"
Érvényes 10 szolt f- Ara 20 fillér.
Kapható minden dclhanytözsdébcn.

Oktatást
merhet mindenki, aki
A Nap : A Mir
iróhirdetósi lev.lap,t, utján hir^t 
rvényes 10 szóig. :tr“.-®í!)"* 
apiiató minden doh i uytozsdében.

Bútor
'Olcsóbb kazvetitöjo
i Nap : A Mir
aeróhirdetési levelet zólapja. # 

vénves 10 szóig. Ari t 20 filler, 
pható minden dohány tőzsdében.

Adás-vételi
legolcsóbb kózvetitójn

A Nap : A Már
apróhirdetési levelez ölapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara. ‘20 tiller.
Kapható minden dohánya lőzsdébcn.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

ÉrvénYOH 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohányt! izsdóben.

Pénzkölcsön
legolcsóbb kozvetitóje

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóit?. Áru 20 fillér. 
Kapható minden do hány tőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb köz vetítője

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényen 10 sz/ig. Áru 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes Irt szóig. Ára *20 fillér.
Kopható minden dohá aví tőzsdében.

Házasság
Házasságokat

ingyen közvotit a „Házasulandók 
Újságja“ Budapest, Liliom-utca 54 
Kérjen mutatványszámot. 278

Betöltendő állások
Kereskedelmit

végzett, szépírás ti. magyar 
gép- és gy or.sir ónő irodába 
állá t keres. Cím: K, A. Hző- 
retség-utca 43, 1. 12.

Női állások.
Valamennyi betöltendő női 
állás olvasható a megjelent 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13.

Magántisztviselői
állások betöltendők. Föltéte­
lek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Mu­
tatványszám ingyen. Buda­
pest, Nap-utca 13.

Pónztárnok
óvadékkal, pénzintézethez ke­
restetik. Bővebbet: I., Attilá­
kéiul 5., ajtó 1. 365

Bútor
Különféle bútorok

azonnal olcsón eladók. Privát" 
tiándor-utca 301A. földsz. 5. ajtó-

317 különféle állásra
kerestetnek mindenféle szak­
mabeli egyének. Föltételek 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Állást Keresői!
A t. c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparszo- 
mélyzeiokel elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
dijmenteson clhclycztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94--76. 10.00*

tTj rendszerűi

BUTOSmiTEL.
Hiiturok osuKSs :t legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v banknál türleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-kŐrut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban száinithatj uk.
A bankkölcsönt sem rószjogyzés 
sem egyóbb költség nem terheli.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szőnyegül vány ok, iro­
dai berendezések, pónzszek- 
vényéket, olcsón eladok. Be- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, tíerlóczi-utca 2, bolt­
szám 11.

Butorufjvav.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Schwarcz Lipót és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 37. sz. Árjegyzék 
60 fillér.

Pénzkölcsönt
rövid le.jílratra. Torleazté- 
ses és jelzálogkölcsönt, 1. és Hl. 
helyre is, valamint tisztviselők­
nek fizetési előlegeket! úgy hely­
ben, mint a vidéken, saját infor­
mációmra aznap folyósittate'x. 
Bank- és váltóbizományi ház, 
Farkas, VII., Wesselónyi-utca 17. 
Válaszbólyog/ Telefon. 060

L-allás
Szép nagy

utcai szoba, csinosan bútorozva, 
egy-két urnák 22 forintért havonta 
azonnal kiadó. Szövetség-utca 43.

Különféle
Szőlő,

gyökeres és zü] dőlt vány, nngy- 
mennviségben. Árjegyzék ingyen. 
Kazekas-Nagvhcgv, Bihardioszeg.

2511

ORtatás

Polgári iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanai “ Budapest, 
Tkököly-ut 8. szám l. cm. 3.

354

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás- oktatás. Ma* 
gyár-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsi; ó-Egyesülot hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Marko vies Iván 1803. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót killd a Babels­
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fercnc-tőr II.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépcégektől s inás utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
ezept. l-töl Julius l-lg.

Betöret
háló-, ebédlő-, szalonhercndczósok, 
továbbá uriszoba, irodaberendezó- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele
WECHSLER KÁROLYNÉ
VI!., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utca sarok.)

EÜTO10E
>3 íí Undorít ereskedet ml 

Ilészvfny-Társasftg Kn<ln- 
E>€St, IV.. Váczi-ufcft l).
Nagy választék asztalos, kárpitos 
ó:; diszbutorokhr.n, továbbá hires 
festőművészek képeiből. Xllndás
Készpénzért és r^srletre.
Állandó kiállítás. Butoralhum 1 

kor. Megrendelések vidékre.

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez Igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti ok­
tatás. Tanítványok csak Uoí- 
látolt számban vétetnek föl. 
A bámulatos eredményeket 
igazoló okiratok e lakásban 
megtekinthetők. Goitein Hen­
rik, Budapest, VII., Damja- 
nich-utca 39., II. emelet 10.

29035

tVtagánvizsgára
előkészíttetnek polgári isko­
lai, gimnáziumi és kereske­
delmi iskolai tanulók, to- 
vábbá felnőttek, kik tanul­
mányaikat félbeszakították, 

szaktanárok felügyelete alatt. 
Díjazás csak siker esetén. 
Dohány-utca 81. II. 2. 18581

Adás-vétel
Pianinot

vagy zongorát azonnal keresek 
megvételre 100 -300 forintig. Vri- 
utca 14. HOHOMCRR. 867

Szabó-,
vasaló-, ipari és gyári fa­
szenet száll it Wcisz és Vidor. 
Telefon 53—49.

Gözcséplögépek
és lokomobllok, használt 
és gyárilag javított álla­
potban, kedvező fizetési 
feltételek mellett kapha­
tók. Csereüzletek kötélnek. 
Horvát és Herczeg’ Buda­
pest, Lehel-utca 8. 10267

Pénz

Gyökeres oltvány,
csemege és bor faj okban, eladó 
ezrenként 140 koronáért. Minden 
rendelő egy Vincéi!érkönyvet, a 
mely n élktilözhetlon minden 
szőlőgazdának, ingyen kap. 
Füzesinél, Jankafalva, u. p. Bi­
har iiószeg. 2521

Nem lesz ősz haja
ha a világhírű Hajfiatalitót 
használja. 3 kor. Budapest, 
Török József, Király-utca 12. 
és Fülop Gy. Baross-utca í).

6501

Vincellérkönyv,
szőlőmunkások és gazdák vészére 
1 korona beküldése ellenében 
bórmontve. Deutsch könyvkeres­
kedő Bihardiószog. 2518

Társ
10 12000 koronával keres­
tetik automobil vállalathoz. Az 
üzlet 26 éve fennáll, a pénz biz­
tosítva. Műszaki egyének előny­
ben részesülnek. Ajánlatokat a 
kiadóhivatal .Autó
26“. 363

Légszeszkályha
egy 320 □-méter terjedelmű 
szoba fűtésére, használt ,dc 
jó állapotban, megvételre ke­
restetik. Ajánlatok «íz ár meg­
jelölésével ..Lógszesz“ jelige , 
eláll a kiadóhivatalba kéret- ! 
nck.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy fölölti 
mérték után remiik sza­
bás es finom kivitelben 
,Hazai Vorsenyszabőság1 
Budapest, Vn., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
nagybani eredeti 

gyári álban 
'5 koronától fel­
jebb és minden 
Kiemelés néLltül 
havi S !0 
kor. részletre 
szállítunk 10 évi 

__  jótállással.

LÁNG JAKAB és FIAI
varrógép- és kerékpár-nagykeresk.
Budapest, Vili., Jozsct kiirut 41.
Fióküzletek: Baroes-tór 4. és 
Budán : Zsigmoad-utoa 9.
Képes árjegyzék ingyen és ber­

ni entve.
Ügynökökkel nem dolgozunk.

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigúnyosau, 
mérsékelt árun, úgy saját 1*.-, 
kásán, mint házon kiviil. IJá 
rom hónap alatt biztos ere l- 
méuy. VÍJ., Óvoda-utca lit., 
111. cm. 32. 60S

mmmM
A.

Uráli!
Fel a szemekkel!
A világon egyedülálló magánkeze­
lés, a ferfierö azonnali helyre­
állítására a O. Liiekesch

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzetko 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógylárban és 
droguériában, vagy a Dresden r 
Bot. Laboratorium G. m. b. II. 

szétküldés! irodája által

E. Than, Wien, III,, Postfach 5,
1000a

lílOS-lfMKI. évi teljes év- 
folyam» megjelent 
koiésben. 800-nal több rajz, 
4 teljes regény, temérdek hu­
moros ellioszlltix, vers, jó« 

izü tréfás apróság sth.

Ára 5 korona.
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó­
hivatalában Hcuinprst, Vili., 
Híöltlt Nzllílr<l-utea 9.
továbbá minden könyv- és papír- 
kereskedésben, valamint az u.sszüs 
hirlapolárusitóknál úgy Budapes­
ten mint vidélo-n. — Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben része­

sülnek.
tólSs /í-ISNt-stos-#íjli J.jlUXSí

^ ^

ÁSGHNiTZER-íéle

íwgj

MAJTHENYI-féle

folyékony
aranyozó
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
minium és antique színben). 
Képkeretek, gipszfigurák és 
lámpák apróbb nipptárgv ab­

házi aranyozására.
I üveg ára ecsettel 70 fill. 
3 ,, ,, ff 2 kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

droguistánúl
Budapest,IX., Vámház-körut 15.

Stenoij rafia!
Díjtalan gépirnsoklatás az 
összes írógépeken. Oijtaiau 
és biztos állásközvetítés. 
Minden hónapban uj gyors­
írás i és gépírási tanfolyamok 
nyílnak az okleveles gyors­
író-tanároktól vezetett Ste­
nografin Országos Gnbcls- 
gcv, magyar, német gyors­
író- és gépiróiskohibnn. Love- 
lezö- és vitnirásu-tanfolyn- 
mok, kereskedelmi szaktan­
tárgyak, koreskndolmi aka­
démiai romién tanárok veze­
tése alatt. Tanítás reggel 7 
órától este 9-ig. Az intézet 
helyiségei Váci-kürut 33. sz. 
platt vannak. Azelőtt Ka- 
zlnezy-utca 8. szám.

Pénzre nincs gond.
Forduljon Pálmai és Társa 

bankbizomáiiyosokhoz. VI., 
Mozsár-utca 10. 359

Pénzkölcsönt
banktól vagy priváttól gyor­
san folyósít tatok. Márton, llá- 
kóczi-ut tí 5. Válaszbólyog. 
Telefon szám öt—75. 3C0

SzemétyMtelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzek 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, lmvi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, I.'ottonbil- 
ler-utoft 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 81 -60. Bctáhlázá- 
ßokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

EeraMárözása
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

Il§ 
frJm
Pír

‘ÜTQft íHiiaUwih •
7$ 6\m «mi

R*fogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet óh mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/o évi kamatra u?y hely bon, 

mint vidukro.
HELLER TESTVÉGEK,
Budapest, VII., Roitenbiller-utrm I. 
Rákóczl-(Kcroposl)-ut sarok. Tela- 

fonczám 7U 35.

STgy háztartásban so 
■* hiányozzék a hi mo­

ves Majtliónyl-fóie

„Diaiar-sósliorszesz
mely gyógyhat áfánál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
KI* flvcg: Ara .40 fill. 
Ktizóp „ „ —90 „
Nagy ** t* „

Főraktár:

lajíhényi Béla
drogulstűnál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

kiváló Ize én kfndó- 
hágánd! fogva u 
jobb CNiiládokbnn, tn- 
ternátiiNokbnn- snna- 

tórlinnolibtm, stl>. 
minden inán tcu fölé 

Biclycznclt.

SCHNITZER MÓR
orosz, ceyloni, hinni 
tvn% valamint e.ognne, 
iíiiü báni 8>c«2í>-

zotnln
Budapest, VI., Váczi-k5rut 9. 
Fióküzlet: V.,Váczi-körut80.

Isi óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbizlntó és soha nem 

mondja fel a szolgálatot

lelássa ^-Ovale.
Minta oktatással ogvlttt K. 2.40. 
Kapható minden gyógylárban 
és droguériában, vagy Dre>. 
den er Bot. Laboratorium (i. m. 
b. n. szétkUldési i ódája által

E. Than, Wien, III., Postfach 5,
1U1U0

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mertél: után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FE2EE33 ÁKiiM
■Mhómo.-u-inöl Eudapest 
Váni-ltörut 39 H. Vi.l.'l.ró 
mimiil, lif'-i nx nt Vi-. Ufirom 
iillöny fondolésnol övnn vasul 1
j'-rygyel cllnio't • 
liöltséppiivn odautazik.

34 korona
egy divatos fórtiöltöny vagy 
felöltő m-‘rték után, punok sza­
básban, finom gyapjúszövetekből
lloxzncr Ú. <Ss Társn

férfi szabóknál,
Budapest, VI., i áei-HÜrnt 37. 
Vidékre minták bér mentve.

29820
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P ti h aía-píitilótiak

Borostyánlakk
igen tartós, világos sárga, 
sárga és barna színben kap­

ható.
I kiltigramos dc^oz 1.60 K.

Linoleum lakk
gyorsan száradó, : zintén 
1 irtó«, a fenti zón-kl en.

i KHógniniiimM doboz 
Í2 kor. 15 .;ctek -U Ilii.-töl 
:: J korona 20 fillérig. ::

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

dro-fiwlstftiiá! 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

ZZaZZZZZZHC
Van Önnek

t'j/ügkísseme ?
ha igen, használja a

ii
tyiií'.szeinii’tól

8 nap alatt mognzabadul.
Egy üveg ára70 fii.

PAraktir:
rflÄJTHLMYS BÉLA

drnguí.stánál
Budapest, IX., VHmház-kiirut 15.

“í, y JW. I

Ildiim1 íí jjp í< r
kaphatók: Budapesten és a vidéken minden hirlapelárusitónál. • Érvényes 10 sszóig. » Ára 20 fillér.

Nyom ütött A NAP njságvdllalnt körtörgógópoiu, Iiudapoat, Vili., Köklt KzilAvd utca ;i.


